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Tisztujitás után
Héttőn választotta meK Debrecen 

törvényhatósági bizottsága a város uj 
tisztikarát és nem tekinthetjük véletlen­
nek, hogy az uj tisztikarban — a régi 
tisztviselők foglalnak helyet. Ez a vá­
lasztás tehát bizonysága annak, hogy 
Debrecen közönségének túlnyomó része 
bizalommal viseltetik a város vezető­
sége iránt, alkalmasnak tekinti a tiszt­
viselőkart azoknak a nagy feladatok­
nak az elvégzésére, amelyet ennek a 
nagy magyar városnak fejlesztése a 
felelős tisztviselőkre ró.

A választások során cgy-két állás be­
töltése körül meglehetősen élénk küz­
delem zajlott le, azonban kár volna eb­
ből túlzott következtetéseket levonni. 
Ahol választás van, ott elkerülhetetlen 
a küzdelem, ez a tétel hétfőn is beiga­
zolódott. azonban a választás fair volt, 
minden izében törvényszerű és kifogás­
talan, tehát még azoknak is bele kell 
nyugodni az eredménybe, akik személyi 
okokból egyik vagy másik poszton a 
szavazatok összeszámlálása után nem 
azokat a tisztviselőket látták viszont, 
akiket szerettek volna magasabb pozí­
ciókban látni. A többség döntött és a 
többség döntése után el kell csitulni a 
választások során felvillanó szenvedel­
meknek, mert bárkit bárinelv posztra 
állított a közönség bizalma, ott kell vé­
gezni kötelességét harag és sértődés 
nélkül, teljes szívvel, teljes lélekkel, a 
város érdekeinek védelmében.

Az uj közigazgatási törvény, amely­
nek alapján ez a választás lefolyt, a 
polgármester kivételével az összes 
tisztviselőket élethossziglan ruházza fel 
a különböző tisztségekkel. Mi ennek az 
egyébként reakciós szellemű törvény­
nek helyeseljük ezt az intézkedését, 
mert úgy véljük, hogy a közi i/atalno- 
kok politikai és társadalmi független­
sége sokkal erősebb, ha nem függ egyik 
vagy másik politikai csoport kegyétől, 
már pedig az eddigi rendszer szerint 
nem mindenkor a tisztviselők rátermett­
sége vagy' a megbízhatósága volt a 
döntő szempont az időközönként is­
métlődő tisztujitások alkalmával, ha­
nem gyakran az is nagy szerepet lát­
szott, hogy az egyes tisztujitások ide­
jén melyik politikai csoport, dominált a 
törvényhatóságban, ugyanis attól füg­
gött a pályázó tisztviselők egziszten­
ciája, boldogulása. Ezzel magyaráz­
ható, hogy a régi rendszer nem kedve­
zett egy gerinces, független tisztviselö- 
tipus kialakulásának, mert ha politikai 
vagy személyi szempontból egy egyéb­
ként kiváló városi tisztviselő a hatal­
mon levő városházi párt szimpátiáját 
nem birta, akkor sorsát máról-holnapra 
megpecsételhették.

Az uj tisztviselői kar tehát a jövő­
ben nem küzd! azzal a morális és eg­
zisztenciális veszedelemmel. hogy 
egyik vagy másik közgyűlési párt hí­
vének tartja-e, vagy ellenfelének. Es 
nem lesz arra szükség többé, hogy a 
tisztviselők néha jobb meggyőződésük 
ellenére kényszerüljenek kedvében iár- 
ni egyes csoportoknak, hiszen az. a 
tény, hogy most élethossziglani mandá­
tumot kaptak, erőt ad maid nékik ah­
hoz, hogy teljesen u saját lábukon jár­
janak, ne nézzenek se jobbra, se balra 
és csupán egyetlen szempontot tartsa­
nak szem előtt: c város lakói összes­
ségének javát.

A polgármester az ni törvény sze­
rint nem élethossziglani mandátumot 
kap, hanem „csak“ tiz evre szolót. 
Azonban tiz esztendő bőségesen elég 
ahhoz, hogy az a férfiú, aki egy város 
élére kerül, bizonyságot tegyen képes­
ségeiről és közéleti mentalitásáról. Tiz

év: egy emberöltő tele. Tiz év alatt 
csodákat lehet müveim egy város élén, 
de tiz év alatt a kátyúba is lehet jut­
tatni egy város szekerét. Tiz év hatal­
mas alkotások, nagyvonala előretörések 
forrásává válhat, de lejtő is a tiz esz­
tendő, ha a parancsnoki hídon nem lel­
kes, megbízható és koncepciózus kapi­
tány rendelkezik száztizezer magyar 
életével és sorsával.

Vásáry István dr. hétfőn ellenjelölt 
nélkül, egyhangú szavazással került a 
polgármesteri székbe. Tavaly ősszel ült 
Vásáry István Magoss György örökébe 
és azt cl kell ismernünk, — bár orszá­
gos és várospolitikai téren nem tarto­
zunk egy táborba Debrecen polgármes­
terével, hogy az intervallumos polgár- 
mesterkedésnek egy esztendeje kevéssé 
alkalmas arra, hogy bárki ki tudja fej­
teni teljes képességét. Az köztudomású 
volt már tavaly is Vásáry Istvánról, 
hogy a közigazgatás gyakorlati és el­
méleti tudományának nem mindennapi 
tehetségű képviselője. Azt is tudjuk 
róla, hogy tetterős, kitartó szorgalma 
munkása a Városházának, aki européer 
műveltségével, az átlagon jóval felül­
emelkedő szónoki készségével bárhol 
megfelelően reprezentálni tudja a kál­
vinista Rómát. Mindezeken felül izig- 
vérig debreceni polgár Vásáry István,

Debrecen város törvényhatósági bizottsága 
hétfőn tartotta meg tisztújító közgyűlését. A 
tisztújító közgyűlés iránt igen nagy érdeklődés 
nyilvánult meg, ami érthető is, hiszen ez volt 
az utolsó általános tisztujitás, inert a polgár- 
mester kivételével most már élctfogytiglanra

szólott a választás. A közgyűlési teremben 
mintegy 180 löt) bizottsági tag jelem meg és 
tárgyalta nagy érdeklődéssé! már jóval 9 óra 
előtt az elkövetkező eseményeket, latolgatták 
az esélyeket. A választási izgalom azonban

hii fia ennek a városnak. Tehát a fiatal 
polgármester vitán felül rendelkezik 
azokkal a kvalitásokkal, amelyek bir­
tokában nagy feladatok elgondolására 
és elvégzésére képes.

A Debreceni Független Újság nem 
egyszer állott már szemben országos 
és várospolitikai kérdésekben dr. Vá­
sáry Istvánnal. Mi Kossuth Lajos de­
mokráciájának alapján állunk és ha 
úgy véljük, hogy felelős tényezők bár­
mikor lcsiklanak erről az alapról, ak­
kor a Debreceni Független Újság él a 
tárgyilagos, komoly és őszinte kritika 
jogával. Ez volt a programunk a múlt­
ban, ezen az utón haladtunk a jövőben 
és ezt a tételt valljuk ma is. amikor bi­
zalommal és reménnyel tekintünk a 
Vásáry-rezsim elkövetkező tiz éve elé. 
A bizalmunk azon alapul, hogy Vásáry 
István képességeit elismerjük, a remé­
nyünk alapja pedig az, hogy Vásáry 
István minden energiájával, lelkesedé­
sével. józan mérsékletességével végzi 
majd kötelességét és sohasem feledke­
zik meg arról, hogy ő nem egyik vagy 
másik párt, csoport, klikk, felekezet, 
vagy társadalmi osztály polgármestere, 
hanem egész Debrecené, annak minden 
lakójáé egyaránt. Azt várjuk tőle, hogy 
Nagy-Debrecen megteremtése érdeké­
ben egyesit minden erőt, ápolja a tár­
sadalmi békét, reális és szociális gaz­
dálkodást teremt és nemcsak azok 
atyja lesz, akik születésüknél vagy va-

volt a pártoknak az a íclfogása, hogy azokat 
kiváltják megválasztani, akik az állásokat je­
lenleg is betöltik. Az események aztán iga­
zolták is ezt a kissé hűvös hangulatot, meri 
választási küzdelem alig cgy-két állásnál volt, 
ott is a régi tisztviselőket választották meg,

nem voll túlságosan nagy, litert köztudomású 
Az eredmény általános megelégedést keltett 
az egész városban, mert a közfelfogás szintén 
amellett nyilatkozott meg, hogy egyrészt a 
nyugdijterheket nem szabad növelni munka-

gytuii helyzetüknél fogva előkelőségei 
ennek a városnak, hanem szive egész 
melegével védi azokat is. akik eleset­
tek. szegények, akik boldogtalanok, de 
akik épugy debreceniek, mint a csil­
logó politák és mint a büszke ezerhol­
dak urai.

De nemcsak ti polgármestertől hanem 
a város többi, kisebb-nagvobb tisztvise­
lőjétől is elvárjak, hogy amit a Teremtő 
tehetség, tudás, erő. akarat és jóság 
képében a lelkűkbe oltott, azt maradék 
nélkül beolvaszják a munkájukba. Dcb- 
leeen város tisztviselői ne gőgös büro­
kraták, ne száraz beamterek legyenek, 
hanem elsősorban debreceni polüdrok, 
akik épugy engedelmes fiai ennek a 
városnak, mi, t azok a polgárok — akik 
az adót fizetik. Debrecen város tiszt- 
\ iselői sohse bújjanak el a rldt.-g para­
grafusok spanyolfala mögé, sohse elé­
gedjenek meg a száraz törvény lélek­
telen értelmezésével és végrehajtásával, 
lumen, a paragrafusok l'ő/ott mindig 
keressék a meleg, vonagló életet, mert 
vem az embernek kell szolgálni a tör­
vény érdekeit, hanem a törvénynek kell 
az enV'c, érdekének szolgálójává sze­
gődni.

Ismételjük: bízunk és remélünk. És 
kívánjuk tiszta szívvel, hogy bizalmunk 
soha ne törjön össze és reményeink 
soha ne halljanak a sárba.

dig a mai nagyon súlyos viszonyok közó’t 
nem lehet kitenni bizonytalanságnak olyan 
tisztviselőket, akik már hosszabb ideje szol­
gálják a várost. Lz az elv érvényesült az 
egész vonalon s igy a törvényhatósági bizott­
ság közgyűlésének döntése fedte a város la­
kosságának véleményét is. A közgyűlés egyéb­
ként a sok szavazás miatt nagyon hosszú ideig 
tartott, mert egy-egy szavazás az összc- 
.*•zámlálással együtt mintegy húsz percet vett 
igénybe. így a közgyűlés a déli ebédszünettel 
este fél 8-ig tartott.

Megnyitja a főispán a közgyűlést
A közgyűlést tél 10 órakor nyitotta meg 

dr. Hadliázv Zsigmond főispán, aki egyedül 
foglalt helyet az emelvényen, bejelentvén, 
hogy a közgyűlés 
tárgya az általános 
tisztujitás megejtésc.
Az 1886:XXI. t.-c.

gy intézkedik, hogy 
a közgyűlés tartamá­
ra jegyzőt és tisz,i 
ügyészt kell helyet­
tesíteni. így felkérte 
dr. Boldizsár Kálmán 
tb. ’^jegyzőt és dr.
Kölcsey Sándor tb. 
főügyészt a funkcio­
nálásra.

Megalakították az­
után a kijelöh) vá- |)r fiadházy Zsigmond 
lasztmányt, amelybe
a főispán dr. Sz. Kun Béla, dr. Rufiy-Vargba 
Kálmánt és Versényi Tibort nevezte ki, a köz­
gyűlés pedig dr. Baltazár Dezsőt, Márk Bud­
iét és Jőna István választotta meg.

A szavazatszedö küldöttségeket alakította 
meg ezután a főispán, az egyik elnökévé dr. 
Tóth Lajost, tagjaivá Debreczeni lenéit és dr. 
1 ukáts Józsefet, a másik küldöttség elnökévé 
Poroszlay Lászlót, tagjaivá pedig dr. Láng 
Nándort és dr. Fényes Jenőt nevezte ki.

Debrecen város törvényhatósága a tisztuji- 
táson a régi tisztikart választotta meg

Az egyhangú lelkesedéssel megválasztott dr. Vásáry István polgármester 
nagyszabású programbeszédben vázolta várospolitikai célkitűzéseit

bird tisztviselők kibuktatásával, másrészt pe-

Dr. Vásáry István 
polgármester.

(Liener felvétele.)
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Egyhangú lelkesedéssel megvá­
lasztja a közgyűlés 

a polg írmestert
A kijelölő választmány visszavinni1! maid 

a gyűlés újból való megnyitása után dr- Had- 
házy Zsigmond főispán bejelentette. hogy

a polgármesteri állásra egyedül dr. Yá 
sáry István pályázott.

A közgyűlés nagy éljenzéssel és tapssal fe­
jezte ki azt az akaratát, hogy dr. Vásáry 
Istvánt megválasztja s miután ezt a főispán 
cnunciálta. felkérte dr. Baltazár Dezsőt, dr. 
Sz. Kim Bélát és Márk Endrét. hog\ a pol­
gármestert hívják meg a közgyűlésbe.

A FŐISPÁN ÜDVÖZLI DR. VÁSÁRY 
ISTVÁNT

Nagy éljenzés és taps közölt lépett a te­
rembe dr. Vásáry István polgár mester, uisx- 
inagyarban és fellépett az emelvényre, ahol 
dr. Hadházy Zsigmond főispán a következő 
szavakkal üdvözölte:

Méltóságos uram! Kedves barátom!
Mély tistelettel. egyben nagy örömmel is 

hozom nagybecsű tudomására, hogy tör\ ény- 
hatósági bizottságunk most hozott határoza­
tával Debrecen szabad királyi város polgár­
mesteri székébe egyhangúlag megválasztotta. 
(Éljenzés, taps.)

— Fogadja ezért a nagyszerű, igazán fel­
emelő kitüntetésért legőszintébb szerencse ki­
van atomat, egyben engedje meg, hogy annak 
a reményemnek adjak kifejezést, hogy mind­
nyájunk által ismert és elismert nagy tudását, 
vas-szorgalmát, hatalmas energiáját, mindenek 
felett úgy a nemzet, mint közelebbről c város 
közönsége iránt érzett igaz és mélységes sze­
retőiét teljesen maradék nélkül ennek az ősi 
civitásnak szolgálatába fogja beállítani.

.. Mi valamennyien nagy reménységgel né­
zünk méltóságod működése elé és megvagyunk 
győződve, hogy törekvéseit, fárad ázásait ok­
vetlenül siker fogja koronázni. Erre a sikerre, 
egyúttal munkálkodásra kérjük mindnyájan a 
jó Isten áldását.

Kérem méltóztassék az esküt letenni.

A polgármester beszéde
Az éljenzés és taps lecsillapod. sávul a pol­

gármester letette a hivatali esküt, majd mű­
ködni kezdtek a fényképészek, felvillant a 
magnéziumféiiy és dr. Vásáry István nagy fi­
gyelem közben tartotta meg székfoglaló be­
szédéi. a következőket mondva:

Méltóságom Eösiun Ur! Tekintetes Tör­
vényhatósági Bi/eüsT.i Közgyűlés!

Lelkem vaa :n.vjiat az a k;tüntetés, 
amelyben engem ennek a törvényhatósági bi­
zottságnak egyhangú megválasztása, süt talán 
ezen tulmenöleg az a körülmény, hogy erre 
a polgármesteri állásra egyedüli pályázó vol­
tam, az egész varos közönségeitek egvhangii 
kitüntető bizalma részesített.

- f'.gy évvel ezelőtt, amikor engem a ;ör­
vény hatóság a polgármesteri -/ékbe ültetett, 
meghatva mondtam kő /ötletet ezért, hozzá­
téve azt, hogx ennek a kitüntető bizalomnak 
sokkal nagyobb mértékben ér/em a sulváí. 
mint amilyen mértékben látom ennek azt a 
részét, amely kiti'mteté<-zám!:a mv.v . Ha már 
ükkor igy éreztem és igy gondolkoztam, még 
inkább igy kell érez nem és gondolkoznom ma. 
amikor mint említet!c;n. hízeleghetem ma; ar- 
nak «zzál. hogy az igész lakosság, nem­
csak a törvényhatóság többsége kívánté a /•. 
hogy a polgármesteri tiszisé.-.. t !,v: oscm,

MINDENKINEK AZ EGYETEMLEGES
KÖZ ÉRDEKÉT KEI I SZOLGÁLNI X

Rádió, Varrógép, Kerékpár
legolcsóbban kapható KESZLER A.-fiál SZÉCHENYI U. 1. SZÁM ALATT.
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Érzem ennek rendkiv

lyen időket most 
:ői tudni, hogy

élünk. Méllóztatnak nagy#

a tör vény lutóságok éltében ni korszak 
következett be, olyan korszak, amelyben 
a törvényhozás elhatározásából sokkal 
szélesebb rétegeknek adatott mód és le­

hetőség a beleszólásra.
Mindenki abban a hitben, abban a tudatban 
kell hogy éljen, hogy nincs a lakosságnak 
egyetlen rétege, nincs egyetlen tagja, amely 
kellő súllyal nem tudná értékelni a törvény­
hozó mák ezt az intézkedését, nincs senki, aki 
fel ne tudna emelkedni addig a magasságig, 
hogy amikor neki a köz ügyekbe n rész enge-1 -

az nem személyi, nem pártcélok szolgá­
latában engedtetett, hanem azért, hogy 
mindenki egyetemlegesen, az egyetemleges 

köz érdekét szolgálja.
Méllóztatnak nagyon lói tudni azt, hogy el­
múlt az a korszak a nemzet életében, amikor 
folytonos alkotmányjogi harcokkal kellett en- 
n :k a nemzetnek a maga létét biztosítania. 
Elmúlt a véres háború, elhallgatott a fegyve­
rek zaja. azonban a harc a népek között még 
mindig folyik, csak átterelődött más térre:

a gazdasági és kulturális élet terére és 
talán még kíméletlenebb a harc ezen a 

téren,
mert a harctéren megkaphatta valaki w gyil­
kos sebet és elvérezhetett, azonban kevesebb 
fájdalommal, vagy talán fájdalom nélkül, cb- 
hi.n az uj harcban azonban olyanok is véréz­
nek. akik az ütközetnek nem részesei: özve­
gyek, árvák, gyermekek, ennek a harcnak kí­
méletlensége még nagyobb erőfeszítést kell 
hogy kívánjon mindenkitől, mint amilyet ki­
állóit a fegyveres harctéren.

A VÁROSOK NAGY HIVATÁSA
Ha mvltóztatnak végignézni velem együtt 

a történelmen, méltózlatnak megállapíthatni, 
hogy ebben a harcban nagy szerep vár minde­
nütt, de különösen nálunk, a városokra, mert

a gazdasági és kulíurélet terén azé a 
jövendő, aki a városi életet ki tudja fej­

leszteni és 11 ivón tudja tartani.
Hiszen a múltban maroknyi néppel világuralmat 
voltuk képesek gyakorolni egyes- városok. A 
. ai lodiurális harcban e városok > ik népe ke!!, 
hogy eszményképül szolgáljon minden város 
eb' tt. hu nem akarunk ebben a harcban cl-

!ízért érzem súlyát különösen ■ sack a 
mostani megtiszteltetésnek, mert az a tör­
vén \ . amelynek alapján működésűnket ezután 
kifejteni ingjuk, még egészen uj,

nagy ineggondoltságot, nagy körültekin­
tést és nagy odaadást kíván mindenkitől,

elsősorban a tisztikartól, de kivált az egész 
törvényhatóságtól, kíván a város minden 
egyes lakosánál is.

EGYNEK KELI. LENNIE A POLGÁRSÁGNAK
Tekintetes Törvén’ hatósági Bizottsági 

Közgyűlés! Még alig pár nappal több, mint 
esztendeje annak, hogy én itt programbeszé- 
cívt tartottam, mini mcgvá'zsxtott polgármes­
ter. Azt hiszem, hogy nekem újabban program- 
1 zédet rü m nem szükséges. (Éljenzés.) 
Hiszen íulajdoiiképcii akkor sem adtam rész­
iéiül; he menő programot, hanem azt mondot­
tam. hogy három elvet kívánok elsősorban 
megjelölni, amely engem működésemben vezet. 

Ez a három elv: az igazság szolgálata, 
köíelcsségteljesités parancsa és ennek a 

városnak szeretető. (Éljeznés.)
Nem tudok most sem más programot 

adni, mint ezt. amelynek sarkpontjai ezek az 
elvek. lesznek. De hogy ezeken az elveken el­
indulva konkrét munkát végezhessünk, hivat­
koznom kell arra, amire hivatkoztam előbb is:

egynek kell lennie mindenkinek, különb­
séget nem tehet sem felekezet, sem osz­
tály, sem párt, sem foglalkozási ág kö­

zöttünk.
Ha az embereket mérlegre a Karjuk helyezni 
és köztük különbséget akarunk megállapítani, 
akkor csak egy szempont lehet, amely sze­
rint a mérlegelést végezhetjük:

ki az. aki többet tesz a többiekert.
Ez lehet az egyetlen, amin alapulókig az em­
berek között különbséget tehetünk, amikor a 
köz érdekeinek munkálásáról van szó.

TAKARÉKOSKODNI KELL — ÉSSZERŰEN
Nagyon természetes, hogy a mai idők­

ben igen nagy jelentősége van a gazdálkodás 
módjának. E téren

általános kívánság mindenki részéről a ta­
karékosság.

■ : ■ m is azt mondom, hogy ez elsőrendű

0*br»s<8»i Függe-lleti UJeágst;
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KÖLCSÖN KÖNYVTA ÜVÁT'

Dr. Hadházy Zsigmond főispán iidvöy li 
előtt.

Vásáry István polgármestert az. eskü letétele 
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Debrecen város újonnan választott főtisztvise­
lői. Dr. Des Combes Emil ügyész és dr. Reke 

Gusztáv alügyész.

követelmény, azonban ennek a takarékosság­
in k a hangoztatásánál szintén körültekintés­
sel és óvatossággal kell eljárni. Egészen más 
a takarékosság a magánéletben és más a köz­
életben, különösen akkor. amikor a közélet 
olyan súlyos sebekből vére zve él. mint él ma. 
A magánéletben a takarékosság lehet szinte 
cél is, a közéletben a takarékosság csak esz­
köz lehet, de cél nem lehet. Mert a köznek 
a kát milyen nehéz gazdasági viszonyok közöt! 
él is, vannak olyan kötelességei, amelyek tel­
jesülése kell hogy ,

elébe helyeztessék bizonyos körülmények 
között és bizonyos mértékig még a taka­

rékosságnak is.
A köznek gondoskodnia kell arról, hogy ha 
p ásként nem leltet, a köz erejéből tétessék 1c- 
l’.öővv a megélhetés azoknak, akik nem bír­
unk olyan tökével, hogy a nehéz időkön ke­
resztül a maguk erejéből élhessenek. A köz­
nek goink).- kódúin kell arról, hogy

a kulturális élet terén ha elohaladás nem 
is lenne lehetséges, de visszaesés ne kö 

vetkezzék ben
Ez u cg int olyan kívánság, amellyel szentben 
;m gua témzott mértékig a takarékos áig elvé­
nek is deícrálnia kell.

Igyekeztem a múlt esztendő során érvé- 
tivesip, • j 1 takarékosságot. Hogy rámutassak 
erre, a közönség adóterhét sikerült valami 
■'••értékben leszédütaui, abszolút értékben i-.

.";ak rt lati' a az állami téritekhez viszo­
nyítva. Ve emellett igyekeztünk a megélhetési 
1 la. .őseget megadni és igyekeztünk a régi ni - 
''1 mcg!nrt-mi, sőt a midi hagyoinányninak 
1:1Jvzens• 'cképen tovább f« jleszteni. Ez lesz 
a •.’lom, 'rindiKklig. untig a törvényhatóság 

I ö ti . ivTöjikéiit itt működni szerencsés 
leltetek.

RENDEZNI KELI V KÖLCSÖNÖKET
Nngyr.n természetesen következik ebből, 

h*lázony számot keli vuniit.k nemcsak az­
zá. ami egyébként helyes gazdaságpolitikai 
elvnek kell hogy tartassák, tudniillik, hogy a 
v.M" sitak már meglevő függő tartozásait tör­
lés z lése s kölcsönökké igyekezünk átalakítani, 
I'■mein el kell készülve lennünk arra is, hog.v- 

! ;■ bek zut más megoldást nem tesz lelivtöx é. 
további kölcsönök felvételével is szá­

molunk.
Azonban Lg velőre további uiabb kölcsönök fel­
vételét lehetőnek nem tartom. Arra kell igye­
kezni, hogy azokat az anyagi erőket, amelyek

1
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Debrecen varos újonnan megválasztott főtisztviselői. Dr. Baczoni Sándor, dr. Csóka László, ifj. Dömsödy Imre, dr. Joó István, dr. Kupinsr.ky Sándor, dr. Orosz Árpád, Poroszlay 
László, dr. Való Antal 11. o. aljegyzők. (Liener felvételei.)
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A Debreceni Független Újságnak a polgármesterválasztásról a tisztújító közgyűlés elején 
készült felvételei egy óra múltán már a Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésének kira­
kataiban láthatók voltak. A felvételekről készült és kitünően sikerült nagyításokat a köz­
gyűlési teremben nagy feltűnést keltve adták kézről kézre hangosan dicsérve a Debreceni 

Független Újság fotoriportázsának nagyszerű teljesítményét.

író: ;t törvényhatóság rendelkezésére állanak, 
kellő beosztással két. esetleg három eszten­
dőn keresztül használhassak fel az említett 
célok szolgálatára. Talán kisebb darab ke­
nyér fog jutni átmenetileg mindenkinek, ha 
ezt ilyen hosszabb időre beosztva tesszük, 
mintha egyszerre használjuk fel az anyagi 
erőket, de mégis jutni fog mindenkinek vala­
mennyi és

néhány esztendei kitartás után el lógjuk 
érni azt a helyzetet, hogy a további 
munkálkodásnak anyagi erejét meg tudjuk 

szerezni.
1: tekintetben talán ma még kisebb erő áll a 
köznek rendelkezésére abban a gazdasági, 
pénzügyi intézményben, amelyet néhány esz­
tendővel ezelőtt szerzett meg a törvényható­
ság, azonban egyáltalán nem tartom lebecstil- 
helőnek annak a köz, .a gazdasági életre való 
fontosságát. Rámutatok itt arra, hogy mán 
eddig is igen nagy jelentőséggel bíró akciónak 
kell tartanunk azt, amikor a kisipar, a kiske­
reskedelem, a fagykárt szenvedett mezőgaz­
daságnak ez a pénzügyi intézménye a város­
nak úgy állott rendelkezésre, ahogy egyetlen­
egy más hasonló intézmény az országban nem 
állott rendelkezésre.

MEGVALÓSUL A KÓRHÁZ
Nem kívánok hosszasabban foglalkozni 

ezekkel a kérdésekkel, részletekbe menölcg, 
mert hiszen a helyzet meglehetősen bizonyta­
lan és ha az ember komolyan mérlegeli a ki­
jelentéseit, kell hogy számot vessen azzal, ne­
hogy ígérgetőnek, könnyelműen ígérgetőnek 
tartassák, azért csak annyit említek meg, hogy 

közegészségügyi, kulturális téren bizonyos 
újabb intézmények létesítésére lesz szük­

ség,
amelyek megoldási módját keresnünk kell. 
Közegészségügyi téren egyrészt megoldottnak 
kell tekintenünk a régóta húzódott kórházi 
kérdést, itt már könnyebb lesz a feladat a 
gyakorlati keresztülvitel biztosítása tekinteté­
ben, azonban vannak olyan igények, amelyek 
kielégítésére az előmunkálatok szintén folya­
matban vannak, amely igények kielégítésére 
meg kell találni az anyagi fedezetet ujabb ter­
hek vállalása nélkül és hiszem, hogy ezt meg 
fogjuk találni, vagy azzal, hogy régi hasonló 
intézményt fogunk értékesíteni, ha annak gaz­
daságos volta bebizonyult, vagy azzal, hogy 
olyan célra rendelkezésre álló összeget fo­
sunk erre a közegészségügyi célra felhasz­
nálni, amely összeg sokkal jobban szolgálja a 
köz érdekét, presszánsabb szükségletet fog 
kielégíteni akkor, ha ezen a téren fog felhasz­
náltatni.

— Magukat az intézményeket nem szüksé­
ges felsorolnom, hiszen méltóztatnak tudni, 
melyek azok, amelyek ebbe a körbe vágnak 
és elindittattak a megvalósulás utján.

KULTURÁLIS TERVEK
A kulturális téren egy nagyon lényeges 

dolgot kell megemlítenem, amelynek megváló- ? 
sulása érdekében ennek a törvényhatóságnak ] 
minden erejét latba kell vetnie. Nem uj gon­
dolat s nem más, mint az egyetem fejlesztése, 
az egyetem kiegészítése azzal, hogy épen 
Debrecenben

a gazdasági akadémia az egyetemhez 
hozzá csatoltassék.

Természetesen ezzel nem fogja a törvényha­
tóság — gondolatom szerint — elejteni azt a 
régebbi tervét sem, hogy

középfokú gazdasági iskolát felállítson.
- De itt is jeleznem kell, hogy ennek az 

aj intézménynek egész terhét a törvényható­
ság nem vállalhatja magára. Ebből az intéz­
ményből az általános teherben való részese­
dése mértéken tulmenőleg kell részt vennie az 
érdekképviseletnek, illetőleg annak a :üteg­
nek. amelynek eminenter ingja ez, az intéz­
mény az érdekét szolgálni.

TANYAI KÖZIGAZGATÁS
Tekintetes törvényhatósági bizottsági 

közgyűlés! Ra kell mutatnom még arra, hogy

üilyamatban van és megvalósítandó kérdés
a tanyai közigazgatás.

Kló van készítve ez is a megvalósításra, csak 
egy része nincs tisztázva: a pénzügyi rész. 
falán a pénzügyi részével felmerülő terheket 
is könnyeit fedezni lehetne abban az esetben, 
Int ezt a közigazgatási intézkedést egyedid 
és kizárólag csak a távolabb fekvő tanyai ré­
szekre kívánnánk megvalósítani. Azonban úgy 
érzem, hogy nem kisebb fontossága van an­
nak, ha

a közigazgatás decentraliációját a város 
középpontjához közelebb eső részekre, a 
kerlségekre és telepekre is kívánjuk ki­

terjeszteni.
Ennek a kérdésnek az, előbbi kérdésbe való 
bekapcsolása talán szolgálhat indokául egyelő­
re, hogy ennek az intézkedésnek gyakorlati 
kivitelével várjunk, azonban a, városnak elég 
hirtelen fejlődése a nehéz körülmények dacára 
is ennek a kérdésnek eltolását nem igen fogja 
megengedni. Mindenki érzi, hogy 

a közigazgatásnak nem teherként kell 
a lakosság mindennapi élete lelett jelent­
kezni, hanem segitökézként keli, hogy sze­

repeljen az életben.
Ennek pedig első feltétele, hogy a közigazga­
tás, amely funkciók végzésére van kötelezve,

ott álljon rendelkezésre, ahol maga az 
élet folyik, ne az életnek kelljen a köz- 

igazgatási szervet keresnie,
hanem a hatósági szerv menjen el az élethez 
és igyekezzék minden akadályt az. élet Htjá­
ból elhárítani.

AZ ELLENTÉTEK MEGSZÜNTETÉSE AZ UT 
A VAROS JÖVŐJÉNEK BIZTOSÍTÁSÁRA

Tekintetes törvényhatósági bizottsági 
közgyűlés! Végezem is a magam beszédét. 
Engem végtelen örömmel tölt cl az, hogy e 
város életének utóbbi heteiből, vagy hónapjai­
ból e város minden egyes polgárának leikéből 
szinte a történelmi lélek fellángolását kell lát­
nom, annak a történelmi léleknek fellángolá­
sát, amely történelmi lélek nehéz századok­
nak a során alakult ki és amely történelmi 
lélek egy ennek a nemzetnek a leikével. Eb­
ben a nemzetben ~ ha közszájon forog is az, 
hogy pártoskodó, a veszély ideién mindig 
egységre tudott jönni ez. a lélek, ha próbál­
tak is éket verni egyesek a lelkek közé, ezt 
hosszabb ideig és eredménnyel nem tehették.

Soha sem volt a legnagyobb veszélyek

Idején tapasztalható, hogy személyes gyű­
lölködés, vagy harc az egyetemleges egy 

seg felett úrrá tudott volna lenni.
Soha sem volt megállapítható az, hogy ennek 
a nemzetnek nyomorúságát eszközül lehetett 
volna felhasználni parciális célok szolgálatá­
ban. a magyar lélek amennyire mértéket tu­
dott tartani jólétének mutogatásában, ép úgy 
a maga sebének fájdalmát nem helyezte kira­
katba, hanem közös tűréssel, szenvedéssel 
igyekezett élete johbrafordtilásán, a nemzet 
jövőjén, boldogulásán dolgozni. Mindig azt le­
hetett látni, hogy tíz igazság szolgálatában 
meg nem alkuvó volt a nemzet, résztvevő 
azokkal szemben, akik szorongattatást hor­
doztak és

én hiszem és meg vagyok győződve, 
hogy azok a régi, nemes tulajdonságok 
élnek mindenki lelkében, élnek és hatni 
fognak, különösen ha azt látják, hogy az 
ellentétek kiegyenlítése, az ellentétek egy 
nevezőre hozása, harmóniába összeolvasz­
tása lehet az az egyetlen ut, amelyen 
járva ennek a városnak, ennek a nem­

zetnek jövője biztosítva van.
Abban a hitben és reményben, hogy az én

munkásságom Isten segítségével alkalmas le­
het talán arra, hogy az ellentétek kiegyenlí­
tésén dolgozhasson és működhessék és ha ezt 
eléri és ezt biztosítani sikerül, talán ezzel te­
hetek legnagyobb szolgálatot ennek a város­
nak. megköszönve a törvényhatóság bizalmát, 
kérem, hogy azt méltóztassanak addig amíg 
arra méltónak találtatom munkásságommal és 
törekvésemmel, számomra megtartani.

A beszédet sokszor szakította meg az él­
jenzés és taps és a befűzés után is nagy ová­
cióban résesitették a polgármestert.

t-gyhangu a főjegyző és főügyész 
megválasztása

11 a d li á z y Zsigmond dr. főispán jelentette 
be ezután, iiogy a polgármesterhelyettesi fő­
jegyzői állásra egyedül dr. Vargha Elemér pá­
lyázott, tiszti főügyészi állásra pedig egyedül 
dr. Miszli Károly. A közgyűlés éljenzéssel 
erősítette meg a két főtisztviselíit eddigi ál­
lásukban.

A[tanácsnokok választása
Kijelölő választmány ezután visszavonult 

és hosszú idei« tanácskozott, majd a főispán 
uira megnyitotta a közgyűlést és bejelentette, 
hogy a tanácsnoki állásokra minden jelenlegi 
tanácsnok pályázott, rajtuk kivid pedig H. Kiss 
József, dr. Barna László és dr. Jaszenovits 
István. A törvény alapján ezt a három pályá­
zót minden egyes jelenlegi tanácsnok mellett 
jelölik.

Liöször Zöld József tanácsnok állására 
szavaztak. Leadtak összesen 175 szavazatot, 
amelyből U>2 szavazatot kapott Zöld József, 
12 szvazatot li. Kiss József és 1 szavazatot 
dr. Barna László. így Zöld József tb. főjegyzőt 
újra megválasztották.

Másodiknak dr. Csűrös Ferenc tanácsnok 
adására szavaztak. Leadtak 148 szavazatot, 
amiből érvénytelen volt .4. Csűrös Ferenc dr. 
kapott 1.39 sa váza lot, U. Kiss József 2, dr. Ja­
szenovits István 1 és dr. Barna László 3 sza­
vazatot. így dr. Csűrös Ferencet is újra meg­
választották.

A dr V áss Károly állására való szava­
zásnál leadlak 141 szavazatot. Ez mind érvé­
nyes volt és mind dr. Bállá Bertalanra 
esett, teliál öt egyhangúan választották meg 
újra.

A dr. V cress Géza tanácsnok állására 
szavaztak végül. Leadtak 135 szavazatot, ami­
ből dr. Veress Géza 134, H. Kiss József pedig 
egy szavazatot kapott, tehát dr. Veress Gézát 
is csaknem egyhangúan választották meg.

Az árvaszéki ülnöki állás 
betöltése

Az árvaszéki elnöki állásra a kijelölő vá­
lasztmány el«tö helyen egyenlő rangsorral dr.

ebrecen város újonnan választott fötisztvise lői. Dr. Balogh Sándor tb. tanácsnok és 
Kiss József tb. tanácsnok, 1. o. aljegyzők; Csapó László tb. tanácsnok és Rankay Jenő

főpénztár no kok.

PHILIPS
RÁDIÓK és ALKATRÉSZEK 
6 havi — 12 havi — 18 havi 
RÉSZLE IFIZE i ÉBRE kaphatók:

FÖLDES SÁNDOR
legrégibb rádió szaküzletében
Hatvan ucca 18 Telefon 210
Oflvnőkók magas jutalékkal felvétetnek
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A városi tisztújító közgyűlésen a megválasztott tisztikar élén dr. Vargha
polgárme.terhelyette. kö.zönetv mond a főispánnak es a torvenyhatosag,
p 8 (A Debreceni Független Újság felvetele.)

Tóth Emilt és (Ír. Tata y Zoltánt, második 
helyen dr. Kiss Sándort jelölte. Leadtak 171 
szavazatot, ami mind érvényes volt. Ebből dr. 
Tóth Emil 88, Tatay Zoltán 79, dr. Kiss Sán­
dor 4 szavazatot kapott, tehát dr. Tóth Emilt 
újra megválasztották régi állására.
AZ ELSÖOSZTÁLYU ALJEGYZŐI ÁLLÁSOK

Két" első osztálya aljegyzői állásra külön- 
külön szavaztak. Az első állásra dr. Balogh 
Sándort, dr. Orosz Árpádot és űr. Tolnay Ele­
mért jelölték. Leadtak 162 szavazatot, amiből 
érvénytelen volt 4. Dr. Balogh Sándor kapott 
153, dr. Orosz Árpád 5 szavazatot, tehát dr. 
Balogh Sándort megválasztották a régi állá­
sára.

A másik első osztályú aljegyzői állásra II. 
Kiss Józsefet, Dömsödy Imrét dr. Góz Lajost 
jelölték. Leadtak 165 szavazatot, amiből 1 ér­
vénytelen volt. H. Kiss József kapott 88, 
Dömsödy Imre 74, Góz Lajos 2 szavazatot 
kapott, tehát H. Kiss Józsefet is megválasz­
tották régi állására.
EGYHANGÚ VÁLASZTÁS AZ ÁRVASZÉKI 

ÜLNÖKI VÁLASZTÁSOKNÁL
Az árvaszéki ülnöki állásra csak a régi há­

rom ülnök pályázott, mert a többi pályázó 
visszavonta pályázatát. Így dr. Tatay Zoltánt, 
dr. Kiss Sándort és Szabó Eleket egyhangúan 
megválasztották régi állásukra.

AI közgyűlést ekkor, fél 2 órakor a főispán 
megszakította és folytatását délután fél 4 órára 
tiizte ki.

Tovább íolyik a szavazás 
délután is

A délutáni közgyűlés iránt is igen nagy ér­
deklődés mutatkozott, a városatyák tömött so­
rokban foglaltak helyet a csaknem szűknek 
mutatkozott teremben, amelyben egyébként 
sok nem bizottsági tag is tartózkodott, kor­
teskedni. A városatyák kitartóan szavaztak, 
közben unatkoztak. A karzat délutánra is meg­
telt, még hölgyek is voltak rajta, hozzátarto­
zójukért izgulni.

Hadházy Zsigmond dr. főispán egynegyed 
öt órakor nyitotta meg a folytatólagos köz­
gyűlést, bejelentve, hogy a kijelölő választ­
mány a többi állásra is megejtette a jelölése­
ket.

AZ ALJEGYZŐI ÁLLÁSOK.
Először a nyolc II. osztályú aljegyzői ál­

lásra szavaztak.
Először Dömsödy Imre, dr. Tiszay Zoltán 

és dr. Sallay Zoltán között választottak. Le­
adtak 140 szavazatot, érvénytelen volt 2 sza­
vazat. Dömsödy Imre kapott 137 szavazatot, 
dr. Sallay Zoltán 1 szavazatot, tehát Dömsödy 
Imrét megválasztották régi állására.

A következő szavazásnál dr. Csóka László, 
dr. Nagy Gyula és dr. Bodnár József között 
választottak. Leadtak 144 szavazatot, amiből 
érvénytelen volt 2. Csóka László dr. 138, dr. 
Nagy Gyula 4 szavazatot kapott, tehát dr. 
Csóka Lászlót megválasztották régi állására.

Dr. Baczoni Sándor, dr. Orosz István és vi­
téz dr. Kiss József között választottak ezután. 
Leadtak 143 szavazatot, amiből dr. Baczoni 
Sándor 133, dr. Orosz István 9 és vitéz dr. 
Kiss József 1 szavazatot kapott, tehát dr. Ba­
czoni Sándort is megválasztották régi állására.

Kupinszky Sándor dr., Koller József dr. és 
dr. Csorba Antal között választottak ezután. 
Leadtak 137 szavazatot, amiből dr. Kupinszky 
Sándor 124, dr. Koller József 8 szavazatot ka­
pott. így dr. Kupinszky Sándort is megválasz­
tották régi állására.

A főispán bejelentette ezután, hogy a többi 
aljegyzői állásra csak az eddigi aljegyzők pá­
lyáznak, mert a többi pályázó visszavonta pá­
lyázatát. így Poroszlay Lászlót, dr. Orosz Ár­
pádot, dr. Való Antalt és dr. Joó Istvánt egy­
hangúan megválasztották régi állásukra.

Újlaki Miklóst jelölte. Leadtak 127 szavaza­
tot, érvénytelen volt 3. Baltazár János 109. 
Veress László 2, Újlaki Miklós 8 szavazatot 
kapott, igy Baltazár Jánc st választották meg.

ESKÜTÉTEL.
Ezzel a választási eljárást befejezték és a 

főispán felkérte a megválasztott tisztviselő­
ket, hogy tegyék le a hivatali esküt. Az uj 
tisztikar felsorakozott a pódium előtt és Bol- 
disár Kálmán felolvasta az eskümintát, amit 
utánamondtak.

Hadházy Zsigmond dr. főispán üdvözölte 
pár meleg szóval a megválasztott uj tisztikart 
a törvényhatóság nevében, Isten áldását kérve 
munkájukra.
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A TISZTVISELŐKAR KÖSZÖNETÉ.
A tisztikar nevében dr. Vargha Elemér pol­

gármesterhelyettes főjegyző köszönte meg a 
megválasztottak nevében a bizalmat, kijelentve, 
hogy tisztában vannak azzal, hogy ez a vá­
lasztás csak előlegezése a bizalomnak, továbbá 
azzal, hogy a törvényhatósági bizottság a 
tisztikartól odaadó és a fejlődésnek megfelelő 
működést kíván, A polgármester már kifej­
tette azt az irányt, amelyben a város fejlődé­
sét előre akarja vinni. Ebben ók hűséges 
munkatársai lesznek és méltók akarnak ma­
radni a bizalomhoz.

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd után a 
főispán fél nyolckor berekesztette a tisztújító 
közgyűlést.

A Városi Dalegylet szerenádot adott a 
polgármesternek

AZ ÜGYÉSZ ÉS ALUGYÉSZ.
Az ügyészi állásra dr. Des Combes Emil és 

dr. Barna László pályáztak. Leadtak 141 sza­
vazatot, amiből dr. Des Combes Emil 120, dr. 
Barna László 20 szavazatot kapott, így dr. 
Des Combes Emil is megtartotta régi állását.

Az alügyészi állásra dr. Reke Gusztáv és dr. 
Barna László pályáztak. Leadtak 133 szavaza­
tot. Ebből érvénytelen volt 1. Dr. Reke Gusz­
táv kapott 126, dr. Barna László 6 szavaza­
tot. így dr. Reke Gusztáv is megtartotta régi 
állását.
A KÖZGYÁMI, FŐPÉNZTÁRNOKI, 

MÉRNÖKI ÁLLÁS.
A közgyámi állásra Kiss Kálmán, Péchy 

Mihály és Papp Ferenc pályáztak. Leadtak 125 
szavazatot, érvénytelen volt 1. Kiss Kálmán 
122, Péchy Mihály 2 szavazatot kapott, tehát 
Kiss Kálmán is megtartotta régi állását.

A két főpénztárnoki állásra Csapó László 
és Rankay Jenő pályáztak csak, mert a többi 
pályázó visszavonta pályázatát. így a két je­
lenlegi főpénztámokot egyhangúan újra meg­
választották.

Az építészmérnöki állásra a kijelölő választ­
mány Váry Szabó Tibort, Polgár Rudolfot és 
Győry Józsefet jelölte. Leadtak 132 szavaza­
tot, érvénytelen volt 2 szavazat. Váry Szabó 
Tibor 130 szavazatot kapott, igy egyhangúan 
megválasztották.

A KEZELŐTISZTI ÁLLÁSOK 
BETÖLTÉSE.

A kiadói állásra Iklódy Jánost, Patak Bélát 
és Király Tibort jelölték. Leadtak 140 szava­
zatot. Érvénytelen volt 1. Iklódy János 113, 
Király Tibor 26 szavazatot kapott, igy Iklódy 
János is megtartotta régi állását.

Az irattárnoki állásra Kifes Ernőt, Mile Kál­
mánt és Nagy Lajost jelölték. Leadtak 133 J 
szavazatot, érvénytelen volt 1. Kiss Ernő 132 
szavazatot kapott, tehát egyhangúan megvá­
lasztották.

Az irodatiszti állásra Versényi Györgynét, 
Krasznay Mihályt és Kisfaludy Mihályt jelöl­
ték. Leadtak 128 szavazatot, érvénytelen volt 
21. Versényi Györgyné kapott 104, Kisfaludy 
Mihály 3 szavazatot, tehát Versényi György­
nét megválasztották.

Az irodasegédtiszti állásra a kijelölő vá­
lasztmány Baltazár Jánost. Seress Lászlót és

övez körül. Ezután gyönyörű fehér virág­
csokrot nyújtottak át dr. Vásáry Istváunc- 
nak. 1). Vásáry István polgármester megha­
tott szavakban válaszolt az elhangzott üd­
vözlésekre. Kijelentette, hogy ö is érzi az 
iránta megnyilvánuló közszeretetei és o 
mindenkit egyenlően szeret. Ez a szeretet 
hatja át minden ténykedésében és ez hatja 
át a Városi Dalegyletet is, amely példát fog 
mutatni az összetartásban a sokkal nagyobb 
testületeknek is.

A Városi Dalegylet hétfő este ünnepelte el­
nökét, dr. Vásáry Istvánt abból az alkalomból, 
hogy ismét Debrecen sz. kir. város polgár­
mesterévé választották. A dalegylet Eorray 
István karnagy nagyszerű dirigálával preciz 
betanulással elénekelte a Hardangaeri nász- 
ut-at, maid Csapó László tb. tanácsnok, vá­
rosi főpénztárunk üdvözölte a polgármestert.
Beszédében hangsúlyozta, hogy a dalegylet a 
dal igaz barátját és megértő támogatóját tisz­
teli dr. Vásáry Istvánban, akit alig egy eszten­
dő leforgása alatt osztatlan nagy szeretet I

Pikó István beismerte, hogy megölte 
Spitz Elza házvezetőnőt

Letartóztatták Gruber Julia cselédleányt, aki 
a hálószobába vezette a kocsist

Hirt adtunk már arról, hogy a balmazújvá­
rosi Klein-léle uradalom házvezetőnőjét, Spitz 
Elzát éjszaka megtámadták hálószobájában és 
baltával szétverték a fejét. A csendőr! nyo­
mozás során elfogták Pikó Istvánt, az urada­
lom parádéskocsisát, aki haragos viszonyban 
volt a fiatal házvezetőnővel. Az istállóban 
megtalálták a véres fejszét is. A nyomozás fo­
lyamán gyanúba vették Gábor Julia cseléd­
leányt is. aki a gazdaasszony hálószobája mel­
lett levő szobában aludt, azzal vádolták, hogy 
tudomása volt a gyilkosságról, tudja, hogy ki 
járt a hálószobában, de nem akarja elárulni.

Napokon át tartó kutatás után Pikó Istvánt, 
aki állandóan ártatlanságát hangoztatta, letar­
tóztatták és bekísérték a debreceni ügyész­
ségre. A cselédleányt szabadon engedték, mert 
nem tudtak tagadásával szemben bizonyítani.

Dr Tóth János vizsgálóbiróhelyettes, tör-
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vényszéki bíró most uj helyszíni vizsgálatot 
tartott, melyre elvitték Pikót is.

A helyszíni szemle szenzációs eredménnyel 
járt. Pikó, aki eddig konokul tagadta a bűn­
cselekmény elkövetését, beismerő vallomást 
tett. Előadta, hogy ő ölte meg a hzvezetőnőt, 
akire nagyon haragudott. A gyilkosságról tu­
dott Gruber Julia cselédleány is, ő mutatta 
meg az utat a házvezetőnő hálószobájába.

Pikó beismerő vallomása után a csendőrök 
kihallgatásra vitték a cselédleányt, elébe tár­
ták Pikó vallomását, mire a leány beismerte, 
hogy ö tudott arról, hogy Pikó ölte meg a 
házvezetőnőt, de nem mert róla szólni, mert 
Pikó azzal fenyegette, hogy megöli, ha el­
árulja. A cselédleányt letartóztatták és Pikóval 
együtt bekísérték a debreceni törvényszék 
fogházába.

Boross Ferenc író az! Ady Társaság 
nevében vasárnap megkoszorúzta a 

Darabos uccai Ady emléktáblát
Vasárnap délben 12 órakor kegyuictes ün­

nepséget tartott a debreceni Ady Társaság. 
Nagy ünneplő közönség jelenlétében megkoszo­
rúzták Ady Endre emléktábláját a Darabos u.
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Tatay Zoltán árvaszéki ülnökök

Karácsonyi ünnepekre

rumot és likőrt
legjobb minőségben

Rex essentiával - ,
Főraktár Rex drogéria városház épület.

33. szám alatti házon. Az ünnepségen reszt­
vettek Ady Lajos tankerületi főigazgató, Ady 
Lőrincné, a költő édesanyja, valamint az itt 
időző fővárosi íróvendégek: ÁY/g.v Endre és 
dr. f-'fíhtcssy Gyula.

Az emlékheszédct lloross Ferenc Író, az 
Ady Társaság alelnökc tartotta.

A debreceni Ady Társaság hódoló köte­
lességének teszünk eleget — mondta Boross 
Ferenc többek között — amidőn megjelenünk 
a 20-ik század legnagyobb költőjének emlék­
táblája előtt. Tavaly gyászünnepély után, az 
idén születésnap alkalmával gyűltünk össze, 
hogy ezzel is jelezzük a zseni örOkiíiuságát. 
Fiz esztendő kevés idő az idők végtelenségé­
hez képest, de az a tiz esztendő elegendő 
volt arra, hogy a modern magyar kritikusok 
leméi lék az Aciy-mii értékét. Ma már van­
nak olyanok is, akik a hozzá való törlcszke- 
déssel akarnak a zseni fénykörébe jutni, vagy 
pedig üzleti érdekből állnak mellé. A magyar 
irodalom újabb nemzedéke a mai nehéz idők­
ben a megismert igazság kötelező parancsá­
val ott folytatja Ady munkáját, ahol a Költő 
abbahagyta. Nekünk Ady jelenti azt az Össze- 
kötökapcsot, amely az előző évszázadokba 
hajlik vissza, az ő munkája az a tökéletes 
szintézis, amelyben a hagyományok, a nem­
zeti gondolat, a protestáló hit és az apostolok 
munkája csendülnek vissza édes harmóniában.

A gyönyörű kompozícióim nemes vereti! 
beszéd után elhelyezték a Társaság koszorúját 
az emléktáblán cs a, nagyszámú közönség 
meghatva oszlott szét.

— Ruzitska gyermekképei élnek. Felvé­
telek reggel 9-től. Piac ucca 32.
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Emsnnow, az orosz szovjet mandzsuriai képvi­
selője, a mandzsuriai vasutak volt vezetője, 
aki most a fegyverszüneti tárgyalásokat vezeti 

K inával.
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Az alföldi kasszafuró banda tag­
jait vizsgálati fogságba helyezte 
dr. Preineszberger Jenő vizs­

gálóbíró
Részletesen beszámoltunk már arról, hogy 

az alföldi városokban hónapokon át egy vak­
merő betörőbanda garázdálkodott, amelynek 
tagjai nagy előszeretettel fúrták meg a kasz- 
szákat. A banda vezére Torma Imre nyír­
egyházi miilakatossegéd volt, akit üldözés köz­
ben agyonlőttek a rendőrök Nyíregyháza uc- 
cáján. Társa, B e g r e Albert élve került kézre 
és néhány nap múlva elfogták a banda többi 
tagjait is: Bég re Bélát, Csuhán Mihályt 
és Csuhán Antalt.

Begrééket a csendőrök átadták a nyomo­
zás után a debreceni ügyészségnek. — Dr. 
Preineszberger Jenő vizsgálóbíró hét­
főn délelőtt kihallgatta a banda tagjait és el­
rendelte vizsgálati fogságba való helyezésüket. 
Begre Albert és társai csak négy betörést is­
mertek be, a többi vádat tagadják. A nyomo­
zás folyik tovább a betörők ügyében.
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Keres a rendőrség egy anyát, 
aki meghalt gyermekével eltűnt 

a gyermekmenhelyről
A gyermekmenhelyen szombaton megjelent 

egy asszony, karján beteg gyermekével, akit 
vitéz dr, Szily Tibor orvosnak akart meg­
mutatni és számára orvosságot kérni. Többen 
várakoztak a rendelőben és

mielőtt még sor kerülhetett volna az asz- 
szonyra, meghalt karján a gyermek.

Nagy siránkozással panaszolta az asszony 
gyermeke halálát és karjai közt tartva a ha­
lott gyermekét, kérdezgette, hogy mitévő le­
gyen. A menhely irodájában azt mondták, 
hogy hatósági orvosi vizsgálat szükséges és 
aztán elszállítják a kis halottat. Mig a telefo­
nálásokkal bajlódtak az irodában, addig

az asszony eltűnt halott gyermekével 
együtt.

Bejelentés nélkül elhagyta az épületet és nem 
akadtak nyomára.

A menhely vezetősége értesítette a debre­
ceni rendőrkapitányságot a különös esetről és 
megindult a nyomozd^ az asszony felkutatá­
sára. Azt már sikerült megállapítani, hogy 
szombaton egy 14 hónapos leánygyermek ha­
lálát jelentették az anyakönyvi hivatalban és 
kutatják, hogy azonos-e azzal a gyermekkel, 
aki meghalt a gyermekmenhely folyosóján. A 
rendőrség ezúton is felhívja az anyát, hogy sa­
ját érdekében jelentkezzék a rendőrségen.
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ÜGYVÉDEK PÉNZINTÉZETE« 
IRODÁK FIGYELMÉBE

A rendőrség András nnpi vacsorája az Angol Királynőben. Balról jobbra: dr. Vasary István poigai mostci, vitéz Síp ss A P j Ron.
dandárparancsnok, Ghlczy Tihamér kerületi főkapitány, dr. Hadházy Zsigmond főispán, Sagy pü" ‘"“„"Újeág felvételei.)
esik Jenő tüzoltófőparancsnok a rendórtisztikar társasagában.
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Kötél általi halálra ítélte a honvéd- 
törvényszék Sebők Pál tizedest, 

aki kiirtotta a családját
A hadbíróság szerint a gyilkos, aki mester- 
lövész volt, előre megfontoltan, liidegveruen 
ölte meg családja tagjait — Az ítélet indoko­

lása sok enyhítő körülményt is sorol lel
— . ■ . 1 •• 1 s ,_.i 1_II___ , .! nf n rí iBudapest, december 2. A budapesti hon 

védtörvényszék hétfőn reggel kilenc órakor 
hirdette ki az Ítéletet S e b o k Pál honvédtize­
des ügyében, aki tudvalévőén feleségét, apósát 
és anyósát megölte.

A tárgyalóterem zsúfolásig megtelik. Ka­
tonatisztek, civilek, altisztek, közlegények töl­
tötték meg a termet és a tárgyalásvezetö al­
ezredes hadbíró olvasni kezdte az Ítéletet:

A budapesti haditörvényszék 
bűnösnek mondja ki Sebők Pál honvéd­
tizedest a katonai büntetőtörvénykönyv 
415. §-ába ütköző és 414. §-a szerint mi­
nősülő közönséges gyilkosság bűntettében,

amelyet azáltal követett el, hogy 1929 április 
15-én a hajnali órákban apósát, Kovács Jánost, 
anyósát, Kovács Jánosnét és feleségét, Sebők 
Pálné született Kovács Margitot előre meg- 
fontolt szándékkal megölte és ezért

a haditörvényszék Sebők Pált a katonai 
büntetőtörvénykönyv 415. szakasza sze­

rint kötél általi halálra Ítéli.
A tárgyalóteremben halálos csönd uralko­

dott.
Sebők Pál még mindig mozdulatlanul me­
redt szembe a halálos ítéletet hirdető al­

ezredes-hadbíróval.
Két karját szorosan derekához feszítette, mel­
lette állt a két fegyőr.

Sebők Pálnak a szempillája sem rezdült, 
csak az arca volt olyan sárga, mint a ha­

lott arca.
Az Ítélet rendelkező része még elrendelte, 

hogy Sebők Pált az ítélet jogerőre emelkedése 
után

honvédtizedesi rangjától meg kell fosztani, 
el kell kobozni minden harctéri kitünte­

tését és mint közlegényt kell majd átadni 
a hóhérnak.

Ezután az alezredes hadbíró belekezdett az 
Ítélet indokolásába. Az Ítéletet Írásban indo­
kolták meg, Így a tárgyalásvezetö Írásból ol­
vasta fel az ítélet indokolását, amely nagy 
meglepetésre főként enyhítő körülményeket 
hoz fel a halálraítélt gyilkos katona mellett.

Az elnök leültette Sebők Pált a vádlottak 
padjára. Sebők ott ült két fegyöre között, ke­
zét térdére fektette.

Most is némán és szemrebbenés nélkül 
hallgatta a halálos Ítélet indokolását.

— Mikor Sebők Pál első felesége meghalt — 
így kezdi az indokolás —, Sebők Pál honvéd- 
tizedes uj asszony után nézett. Megismerke­
dett Kovács Margittal, akivel hamarosan há­
zasságot is kötött. A fiatal pár az asszony 
szüleihez költözött és ott élt.

A házasság békésen és boldogan indult, 
de néhány hónap múlva már viszálykodás tá­
madt egyrészt a vádlott és felesége, másrészt 
a vádlott és anyósa között. Ennek a viszály­
nak kettős oka volt. Egyik oka az volt, hogy 
a feleség és az anyós egy napon különböző 
orvosságokat és szereket talált elrejtve Sebők 
Pál holmija között és ebből

arra következtettek, hogy Sebők Pál beteg.
A viszálykodás másik oka az volt, hogy

Sebők Pál nem kapta meg azt a hozo­
mányt, amelyet feleségének szülei Ígér­

tek neki a házasság előtt.
— Az orvosságok felfedezése után az 

anyós és az após arra gondolt, hogy Sebők 
bizonyosan megfertőzte már feleségét is és 
ennek tulajdonítható az, hogy a fiatalasszony 
a házasság óta állandóan gyengélkedik és 
egyre betegcibb lesz. Sebökné csakugyan bete-
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A tisztújító közgyűlés tagjainak egy csoportja.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

geskedett, testsúlyából állandóan veszített és 
maga a fiatalasszony is arra gondolt, hogy 
betegségét urától kapta.

Az após a házasságtól leányának teljes 
tönkremenetelét várta ezután, attól félt, hogy 

házasság elpusztítja leányát és ezért most

azt követelte, hogy a leány váljon el az

A fiatalasszony szívesen vált volna, a vádlott 
azonban azt hangoztatta, hogy neki soha 
semmiféle betegsége nem volt, ő tehát nem is 
fertőzhette meg feleségét. Ezért nem is akart 
elválni. Az asszony több Ízben rosszul lett, 
ápolás alá is került.

Az anyós ezek miatt az események miatt 
mindenáron el akarta választani a fiatal 

párt.
Az asszony mindig akart válni, de a férfi so­
hasem. Végre is azután Sebők Pál elköltözött 
anyósa házából, de felesége nem ment vele, 
ő otthon maradt szüleinél.

— Sebők Pál mindent elkövetett, hogy ki­
békülhessen feleségével és annak szüleivel. 
Mikor azonban látta, hogy ez nem sikerül,

brutális eszközökhöz folyamodott,
majd hozzájárult a válóper megindításához. A 
válóper meg is indult, de Sebők Pál még ek­
kor sem tudott belenyugodni abba, hogy ne 
élhessen tovább feleségével.

Elhatározta, hogy megöli az asszonyt és 
megöli önmagát.

Búcsúleveleket irt, ezekben már a maga és 
felesége elpusztításáról beszélt. 1929 április^ 
14-én este Sebők Pál elindult végzetes útjára. 
Szolgálati fegyverét a tilalmak ellenére ki­
csempészte a laktanyából, hat golyóra meg­
töltötte és közbeeső stációkon' át éjfél után 
megérkezett apósa kelenföldi házába. A kert­
ben bujt el és várta a hajnalt. Beüzent apó­
sáért, aki azonban nem jött ki.

Hajnal után azután az após kilépett a 
kertbe és ekkor Sebők Pál egy lövéssel
(megölte öt.

Ezután a ház ajtaja elé futott és

™ kertre néző üvegajtón át agyonlőtte 
anyósát és feleségét.

Mind a három ember meghalt. Mikor az utolsó 
lövés is eldördült,
a fegyvert letámasztotta a földre, a 
fegyver csövére dőlt és önmaga ellen irá­

nyította a negyedik golyót.
Ez a lövés azonban már nem talált, a három­
szoros gyilkos életben maradt. A főtárgyalá­
son a vádlott beismerte, hogy a feleségét meg 
akarta ölni, mert annyira szerette az asszonyt, 
hogy nem tudott beletörődni abba, hogy öt 
elhagyja és miután felesége nélkül nem tudott 
élni, elhatározta, hogy magát is megöli. A 
vádlott vallomásának ezt a részét a haditör­
vényszék igaznak fogadta el, miután a tények 
és a tanuk is igazolták ezt. A vádlottnak vé­
dekezésével szemben kiderült, hogy

ö igenis előre készült apósának és anyó­
sának meggyilkolására is,

mert ez a durva ember, aki a családot állan­
dóan rettegésben és félelemben tartotta.

Anyósa iránt olthatatlan gyűlöletet érzett 
és előre elhatározta, hogy mindenkit 
megöl, akiről azt hiszi, hogy boldogságá­

nak útjába áll.
Hogy mennyire gyűlölte anyósát, rzt bizo- 
nyitja egy másik búcsúlevelének egy passzusa, 
amely igy szól:

..Amig él a földön, Isten nehezítse rá szent 
kezét, ha majd meghal, akkor a másvilágon

l
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kerüljön a pokolba, ahol szenvedje végig a 
gyehenna legszörnyübb tüzeit.”

De érthetetlen okból gyűlölte Sebők Pál az 
apósát is, aki pedig rendkívül békés termé­
szetű, szelíd öregember volt.

— Ő el volt tökélve arra, hogy a békés, sze­
líd, öreg Kovácsot meggyilkolja. El volt tö­
kélve arra, hogy anyósát, aki iránt a leg­
izzóbb gyűlöletet táplálta, megölje s azután 
megölje majd feleségét is.

A vádlott: mesterlövész. Hidegvérrel, biz­
tos kézzel lőtte agyon a szelíd öreg­
embert, az apósát, a mesterlövész második 
golyója pontosan célozva átütötte anyósa 
szivét és a mesterlövész harmadik golyója 

a feleségét ölte meg.

Mindezen körülmények egybevetésével a hadi- 
törvényszék igazolva látta, hogy

a vádlott a legnagyobb hidegvérüséggel, 
előre megfontolva csempészte ki szolgá­
lati fegyverét a laktanyából, ment el apósa 

házába és irtotta ki családját.

Kétségtelen a haditörvényszék felfogása sze­
rint, hogy Sebők Pál bűncselekményének okai 
között a domináló elem: az intenzív szerelem 
és a szerelemből fakadó családias érzete. Mi­
után azonban

a cselekményt teljesen beszámítható álla­
potban követte el, ezért őt közönséges 
gyilkosság bűntettében bűnösnek kellett 
kimondani és kötéláltali halálra kellett

Súlyosbító körülménynek az előre megfontolt­
ságot vette a haditörvényszék, a szándékossá­
got, a tervszerűséget, a cselekmény folytató­
lagosságát és azt, hogy a gyilkosságot a hozzá 
legközelebb állókon hajtotta végre.

— Enyhítő körülmény, hogy cselekményét 
nem főképpen aljas indokokból követte el, ha­
nem szerelmi extázisában és családi körülmé­
nyei hatása alatt. Enyhítő körülmény tovább, 
hogy 26 hónapig kitüntetéses harctéri szolgá­
latot teljesített és mint sokat szenvedett ka­
tona inkább ragadtathatta el magát ilyen cse­
lekményekre. A harctérre már 17 éves korá­
ban került ki, vallási fogalmai nem fejlődhet­
tek ki eléggé,

az emberi életet nem értékelte és nem 
értékelhette úgy, mint aki zsenge korá­

ban nem látta a harctéri pusztítást.

Az indokolás felolvasása csaknem egy óráig 
tartott. Amikor az utolsó szó is elhangzott, a 
tárgyalásvezető alezredes megkérdezte Sebők 
Pált:

— Megértette az ítéletet?
— Igen — mondta Sebők Pál csendesen és 

sarkát ismét összevágta.
— Magának — mondja tovább a tárgyalás­

vezető — három napi gondolkozási ideje van 
arra, hogy felebbezni akar-e a legfelsőbb 
haditörvényszékhez. Kivan most nyilatkozni?

— Védőmre bizok mindent — mondja Sebők. 
Dr. Nagy Mihály védő be is jelentette, hogy

felebbez.
— Hozzájárul a védő felebbezéséhez? — 

kérdi az alezredes Sebők Pált.

— Igen, hozzájárulok — hangzik a válasz. 

Ezzel véget ért a főtárgyalás.
Az elnöklő alezredes berekeszti a tárgya­

lást, Sebők Pál meghajol, fejébe nyomja sap­
káját és két fegyőre között most már, mint 
halálraítélt indul meg a Margit körúti katonai 
fogház egyik cellája felé.

Ilii jil MÉiíili
könyveit,

ha nekünk eladja. 
KERESÜNK MEGBÍZÓINK 

ÉS KÖNYVTÁRUNK RÉSZÉRE 
Gárdonyi Géza összes müveit;
Mikszáth Kálmán összes müveit;
Harsány! Kálmán összes müveit;
Révai Kereskedelmi Lexikont; 
Mezőgazdasági Lexikont;
Jókai összes munkáit 100, vagy 50 kötet­

ben;
Csató összes munkáit;
Klasszikus Regény tár összes munkáit; 
Klasszikus Képtár összes munkáit; 
Herczeg Ferenc összes munkáit;
ezeken kivül egyes, vagy sorozatos szép- 

irodalmi, jogi, vagy technikai munkákat.

liitl litimirlii
Széchenyi u. 2. szám
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A városi tisztújító közgyűlésről. Csánki Benjámin egyetemi rektor és Márk Endre nyugal­
mazott polgármester a tisztújító közgyűlésen (az első sor jobb szélén). A vektor mellett 
tlr. Papp Károly egyetemi tanár és Bodnár Géza igazgató, a rektor mögött Hegedűs 
Sándor és Ungar Jenő vezérigazgatók ülnek. (A Debreceni Független Újság felvétele.)
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Ezernyi kátyú a Téglavetőbe ve­
zető. járhatatlan utón

A 4000 lakosú városrész csaknem elzárta, él az anyavárostól. Autók és szekerek 
rongálásával, az időveszteséggel és energia pazarlással beláthatatlan károkat okoz 

Debrecennek a külsőségek útjainak rosszasága.

Debrecen külsőségi útjainak a hire krimi­
nális. Csaknem minden törvényhatósági köz­
gyűlésen szó kerül ezekről az utakról, de so­
hasem sikerült sem a panasznak, sem a ké­
résnek addig vinni az ügyet, hogy generálisan 
rendezzék az utakat. Azok az automobiltulaj­
donosok, akiket foglalkozásuk kényszerit arra, 
hogy a külsőségeket gyakran felkeressék, nem 
egyszer beszéltek már fantasztikus históriákat 
ezeknek az utaknak a rosszaságáról, panaszol­
ták, hogy a gépben és energiában hallatlan 
pazarlást kénytelenek folytatni a lehetetlen 
állapotban levő utak miatt.

Ma aztán éltem az alkalommal, hogy kita­
pasztaljam az egyik legrosszabbnak mondott 
útszakaszt — azt, amelyik a régi Téglavetőbe 
vezet —- s lássak valamit a Tégalvető útjaiból 
magából is.

A Kishegyesi ut ki van kövezve, de most lát­
tam, hogy ez magában még nem jelent sem­
mit. Az utat rendben is kell tartani, mert kü­
lönben ezernyi kottyanó veszélyezteti a járó­
müvek épségét. De még az á”atok< is, hiszen 
vannak olyan másfélméter mély kátyúk, ame­
lyekben a lovak lábukat törhetik. Tisztára 
szerencse dolga, hogy nincs tele ez a tájék tö­
rött szekerekkel, szerencsétlenül járt emberek 
és állatok testével. A szürke, egybefolyó ég­
boltozat alatt, amig az autó hol egyik, hol má­
sik kerekével járta a kontratáncot a kottyanok 
között, szinte el sem hittem, hogy a térkép 
szerint kikövezett utón haladunk, pár kilo­
méternyire járunk mindössze a város nagy­

szerű főútvonalaitól. Lassan baktatva vonul­
tunk el a még lassabban haladó szekerek mel­
lett, amelyeket rendesen három ló húzott.

Látja mondta kísérőm, amig nagyokat 
nyögve s aggódva a kocsija épsége miatt, ke­
zelte a volánt —, most már megértem, miért 
jár a debreceni ember három, négy lóval. Ed­
dig, amig ki nem kerültem a külsőségre, azt 
hittem, hogy csak hencegésből. Valahogy se­
gíteni kellene ezeken a dolgokon. Mégis csak 
egy nagyváros négyezer főnyi lakójáról van 
szó. Biztosítani kellene nekik a közlekedés le­
hetőségét. Ezeket az utakat kezelni kellene, 
nem ennyire elhanyagolni. A közösségnek hi­
hetetlen károkat okoz ez a rossz ut. A kár 
előáll a jármű rongálódásában, a nagy idővesz­
teségben. az energia elpazarlásában, mert hi­
szen az egyszerű fuvaros is vészit ezen az 
utón. Naponta az ötven százalékát tudja csak 
kihasználni az igája erejének.

Lépésről-lépésre kátyúk sorozata — csoda, 
hogy még állja az autó rugózása. Nagy dolog 
ez annak, aki azért vett autót, hogy kihasz­
nálja a gép teljesitőképességét. Az ut mellett 
a Téglavető szegény lakói iparkodnak a vá­
rosba befelé. Hihetetlen rongyokba burkolt 
alakok, foltokkal tele minden darabkája a ru­
hájuknak. alig lehet egyiken-másikon meglátni 
a ruha alapszínét. Nyögve cammognak bokáig 
érő sárban, amig fel nem kapaszkodhatnak a 
szemétlerakodó-telep dombjaira. Ott gázolnak 
aztán a szemétben, amelyet beljebb az úttól 
egész kis csoport kutat át girbe-gurba botok-
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ka!. Jón velünk szemben olyan asszony is, aki 
zsákrongyokba burkolt papuccsal csuszkái a 
nagy sárban.

Végre elértünk a Téglavető-telep bejáratá­
hoz. Nagyot fohászkodva fordul be az autó
gazdája:

Vájjon most elakadunk-e? Mindig bizony­
talan itt a járás. Az a jó, hogy itt olcsóbb az 
autó kihúzásának a dija. Szegény emberek 
laknak itt s fejenként egy spriccer megteszi. 
A Nyilas-telepen már kettő dukál.

Az autó motorja nyög. fuj, mintha egy 
erőlködő óriás zihálna. Néha meg-megállunk, 
aztán ismét elindul a kocsi. Végre bejutunk. 
Tovább azonban már nincs ut. Felkapaszko­
dunk az utmelletti kis füves domb tetejére, az 
autó ittmarad, mi nekivágunk a feneketlen 
sárnak. A kerítések aljába kapaszkodva, min­
den kis talpalattnyi sármentes dombocskát fel­
használva iparkodunk előre ezen az uccán, 
amelynél a legelmaradottabb falué is különb a 
sárosság tekintetében. Térdig sárosak va­
gyunk már a félórás séta után. Most aztán 
elég. Vissza az autóba s neki ismét az ország-

Még sor kerül a Szotyori telepre, végigván- 
szorgunk a szűk uccákon, amelyek mind teknő 
formájuak. Ez a legnagyobb bajuk a sár 
szempontjából természetesen. A gyalogjárók 
feltöltése után mind az ucca közepére folyik a 
viz, ide vezetik az udvarokból is, úgyhogy az 
ucca egészségtelen kigőzölgésekké! tele, un- 

’ doritóan sáros terület lesz. Alapos árkolás se­
gítene a bajon, de a szűk uccákon másképen, 
mint betoncsövekkel nem lehet árkot hasítani.

Szomorú, lehangoló háromórai autózás és 
gyaloglás után úgy érkezünk vissza Debre­
cenbe. mintha boldog, gazdag otthonba jutot­
tunk volna a szükölködés, szegénység hazájá­
ból. Akár áldozatokba kerül, akár nem, eze­
ket a városkörnyéki nagy telepeket legalább 
jó utakkal kell megpróbálni kiemelni szomorú 
állapotukból.

Ada Sari hangversenye
A milánói Scala világhírű énekesnője, aki 

két hangversenyén oly páratlan népszerűségre 
tett szert, hogy 300 zeneköri tag kérte újbóli 
szerződtetését, december 5-én tényleg énekel 
Debrecenben a Zenekedvelők Köre bérleti 
hangversenyén.

Ada Sári legutóbbi debreceni szereplése 
mán Berlin—Páris—Londonon kcrcsz.tiil oda­
került, ami mindén európai énekesnő álma, a 
ncwyorki-„Metropolitan! Operá“ba, ahol Beta 
partnere volt. Világkörüli utján mindenütt 
óiási sikerei voltak, mégsem felejtette cl a 
lelkes debreceni közönséget. Bár turnéjában 
czidén nem szerepel Magyarország, a debre­
ceni meghívást elfogadta cs Milánóból egye­
nesen Debrecenbe utazik. A Zenekedvelők 
Köre nagy áldozatot hozott, hogy a közön­
ség méltányolja ezt az áldozatkészséget cs 
az Arany Bika díszterme teljesen meg fog 
lelni seneszeretö közönséggel. Napijegyek Mc- 
liusznál.

hivatalos szavazólapok hatalmas tömegének kiosztása a hétfői tisztujitó közgyűlésen. 
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

gOMIKE-bál - OMIKE-ismer- 
kedési estély

Mint már hírül adtuk, december 14-én ren­
dezi meg az OM1KE főiskolai hallgatók cso­
portja idei bálját. A bál, amely a múlt évben is 
fényes keretek között zajlott le, az előjelek 
szerint az idén is a szezon legsikerültebb és 
legelegánsabb báli estélye lesz. Ezen fárado­
zik a lelkes és nagyszámú rendező gárda is. 
Mindent elkövetnek, hogy a közönség otthono­
san, jó hangulatban érezze magát és egy kelle­
mesen eltöltött éjszaka emlékével távozzék. 
A hangulat biztosításául szolgál az is, hogy a 
zenét részint a hires Kiss Béla zenekara, ré­
szint elsőrangú jazz-band szolgáltatják. Gon­
doskodás lesz a közönség kényelméről is. Min­
den hölgynek egy rendező áll szolgálatára. A 
rendezőség sok kellemes meglepetést tartogat 
a megjelenőknek, hogy annál felejthetetlenebbé 
tegye ezt a rendezésének méreteiben is impo­
záns bálát. A vidék egész meglepetésszerűen 
nagy érdeklődést tanúsít és amint a bálirodá­
hoz befutott jelentésekből értesülünk, Mis­
kolcról és Nyíregyházáról nagyobb társasá­
gok fognak átrándulni dec. 14-én Debrecenbe. 
Egyebekben a rendezőség a közóhajnak en­
gedve elhatározta, hogy már a legközelebbi 
napokban zártkörű ismerkedési estét rendez, 
mely alkalommal az OMIKE kulturbizottsága 
is be fogja mutatni idei munkájának eredmé­
nyét.

/
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Hegedűs Ármin cég jelenti,
11 KRO^H VILMOS-félc volt „Csipkeáruház“ Piac urea Ki és Gróf 

• ?v?n i^ tér 10. SZ, alatti üzletek áruraktárait álvette, azokat egyesítve és 
újabban készpénzért alkalmi árakon összevásárolt *• ok léle árukkal együtt

Gról Dejjeuleld tér 10 volt Króli Vilmos íoüzletéhen
példátlan olcsó árakon december 3-án d. e. 8 órakor az árusítást megkezdi

Eladás <Mjész napon át!
Azon vezérelvemnél fogva, hogy :

Nekem néni kell
nem portéka, áraim ezek:

A Csipkeáruházból átvett rövidáruk minden árban
1

Pijama flanell 
most
J.18

Tennis flanell 
most

09flllér

Zsinór barchet
most

98fillér

Virágos flanell 
most
J.18

Rózsás flanell 
most
J.08

Francia flanell 
most
2.28

Törülköző métere 
most

^ ^ fillér

Kckf estő métere 88 
most H|

68-nlli-' 1

Enderlin karton
I*18

Mosó delén 
fillér

Gyapjú delén
J.98

Divatmintás
müselyem

I*78

Filtex Sevilla leg­
újabb minták

2*98
Divatmintás

grenadin
J .38

Kanavász
98fil,ér

Siffon, mindere jó IB
69flllér 1

Külföldi selyem
pouplin, pijamára 
kiválóan alkalmas 

most
I*98

Eolin szövet, 100 
cm. széles, most

3-48
Sokféle szövet, mé­

tere most

jy>8

Fekete kabátra való
posztó, 150 cm. 

széles, most

K.28
• )

Kabátra való barna 
kocsmen most

(r98

Külföldi cordbár- 
sony most

9.98

Francia, gyönyörű 
mintás cordhársony 

most

3*38
Gyapjú wattelin, Hj 
la, métere most *í|

Taftalin selyem 
most

2*98
Brokát kabátbélés­

nek most
2*28

Crepe de chine, jó 
minőség most

4.98

Kalap és montir 
bársony most

2*38
Fa minőségit crepe 

de chine most
9’98

Kelengyére való vá­
szon most
98 m,ér

Tolltartó la angin 
most
].28

Cloth la, 140 cm. SE 
széles, most fe

Férfi kcménygallér

’J'g fillér

Selyemharisnya 
kis szövéshibával

1 .98

la gyapjú férfi vagy 
női harisnya

1 .98

Nehéz selyem ha­
risnya, la

4*98

Skót mintás gyapjú 
harisnya
9.38

Egész finom férfi 
harisnya
3*58

Flór férfi zokni, 
csodás minti

J .98

Férfizoknik &
38, 78, l|98, 1-38 M

filléres árban
Nyakkendő

38fi,lér

Nyakkendő 
szép mintákban

1 -38

Nyakkendő leg- 
csrdásabb minták
238 3 38 A38 598

Férfi selyem schal 
csikós, most

1

Férfi selyem schal 
fehér
2-38

Férfi nappali vagy 
hálóing
9.9S

Meleg női nadrág

] .38

Selyemre átszőtt E| 
női nadrág

9.98

Gyermek gyapjú 
mellény
9 98-1Ól

Pullower

1 9.90-101

Galléros női mel- 
1 dny

98-tól

Gyapjú nőikabát

15’98

Gyapjú oroszka

»)] .80

Női esernyők cso­
dás nyéllel

1 1 /JS

Cloth ernyő, férfi 
vagy női

X.98
•}

Pamut delén fej- flg

69°nilér I
140 cm. széles pija­
ma, gyapjú anyag, 

most

2*98
Nausung női fehér­

neműre most

1 .68

Hímzett női ing

99K,16r

Hímzett női nadrág

99nm

Kézi hímzésű női 
nadrág

9.38

Csipkés combiné, 
színes

9.98

Vettem csodás női 
fehérnemű kollek­
ciót, érdemes meg­
nézni és megvenni.

Férfi zsebkendő

QO fillér ■
ói/ p

Egy tétel női szőrme bunda érkezett 
most 138 pengőért adom.

1

Egy tétel U e II V é 1* liOS 51 V i 
vettem, most 29 fillérért adom

Egy telel I* 11 II 

vettem, most
ú s kos á i* 1 I

pengő 1,9S adom 1
Kárász kendő

9-10

Posztó kendő

Iß.9°

Flanell vállkendő

4 a«

Perzsa kendő

18,8°

Gyapjú delén kendő 
gyönyörű minták­

ban
9.88

Ternó kendők

gg fillértől

Selyem fejkendő 
fatinicza
<r98

Kasmír kendő |§R

3*98 I

Söilönad?l|, csekély'gítrí I Egy tétel atlasz csikós I-1* női nadrág | vastag t,» nöi nadrág 
hibával ß.98 I illOSt S*68 | most 3*98

*sm

Csipkék, csipkelmék, szövetek, selymek és még sok fel nem sorolható árukat igen olcsón árusítom.
Alku nincs! Csak készpénzért. Alku nincs!

Minden cikkre a mennyiségek korlátozását fenntartom.

'4'

... ....
’’ >
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írf Pálffy füszeruzletében
Ilii KOkSSUTH8ílCCA T’ ^ ^____ KOSSUTH UCCA
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Rubinstein Antal, a világhírű orosz kompo­
nista, kinek centennáriumát most ünnepli a 

zenei világ.
«$» ♦♦♦ ♦$» ♦♦♦ «£♦ «$► «$> «$>

Szórakoztató-délután 
a Munkásotthonban

Kellemes szórakozást nyújtott vasárnap dél­
után a mnnkásszakszervezetek műkedvelő 
gárdája a Munkásotthon nagytermében megje­
lent szépszámú közönségnek.

Simon István tiszta zengésű, férfias bariton­
ján kiemelkedő sikerrel adott felő opera és 
müdalszámokat. Kotin Mór nagyobb színpadi 
gyakorlottságra valló alkalmazkodással ját­
szott egy vígjátéki címszerepet. Úgy az itt 
mutatott szerepelni tudása, mint jeles táncos 
ügyessége egyaránt kitüntető tapsokat ered­
ményeztek. Kedves jelenség volt és szépen 
szavalt egy drámai költeményt Szilágyi Er­
zsiké. Kiváló humorérzékével ért el hatást 
Nagy János, melyet kacagtató táncmozdulatai 
csak fokoztak.

Rendkívül sikerült a Chaplin—Jackie Coogan 
táncparódia, amely a pompás iilmpartnerek 
jellegzetes jelmeze, valamint játékmodorának 
ügyes utánzása volt, Papp János és Csontos 
Mancika tehetséges alakításában.

Az egyes színpadi táncjelenetekben még Lé- 
mirt Manci és Tóth Rózsi találták meg a kö­
zönség tetszését, amit az újrázások bizonyí­
tottak. KUnger Jenő szavalóképessége két mo­
dern vers szépen hangsúlyozott, hatásos elő­
adásában nyert kifejezést. Szilágyi Sándor 
ugyancsak egy költemény előadásával 
érdemelt ki tapsokat. A színdarabokban ösz- 
szehangolt játékukkal Herskovits Herman, 
Kovács Mihály, fícng György és Kürti And­
rás vitték sikerre a gyorsan perdülő jelenete­
ket.

A jó hangulatot fokozta a Munkásotthon 
jazz-zenekara, amely ezúttal is jeleskedett.
4>

Gyászrovat
Kardoss Lacika életének 3. havúban el­

hunyt. Temetése e hó 3-án délután 3 órakor 
lesz a Kossuth uccai temető halottasházától, 
a ref. egyház szertartása szerint a Kossuth 
uccai temetőbe. A temetést „Dankó“ temetke­
zési vállalat rendezi.

Spitzer Ábrahám életének 78. évében el­
hunyt. Temetése e hó 3-án délelőtt 10 órakor 
lesz a Hajdúnánásra való szállítás után a haj­
dúnánási izr. temetőbe. A szállítást „Dankó“ 
temetkezési vállalat rendezi.

Kiss Sándor szül. Giczei Teréz í>0 éves ko­
rában elhunyt. Temetése e hó .3-án délután 2 
órakor lesz Böszörményi ut 31. sz.'mu háztól, 
a ref. egyház szertartása szerint a Hatvan 
uccai temetőbe. A temetést Gebauer Károly és 
Társa temetkezési vállalat rendezi.

Vasik Józsefné szül. Nagy Mária élt 3! 
évet. Temetése e hó 4-én délután 3 órakor 
lesz a Csillag uccu 13. sz. gyázsháztól, róm. 
kath. egyház szertartása szerint tan.iad-, 
szentelés után a Szcntaima uccai tcmciöhc. A 
temetést Fehértói temetkezési vállalni rendezi.

Vadász Esztike élt 15 hónapot. Tvany/sc i 
hő 3-án délután 3 órakor lesz a Malvin uc a 
37-ik számit gyászháztól a róm. kaiíi. < ■ ' ;z 
szertartása szerint tartandó be széni vés ut:M a 
Kossuth uccai temetőbe. A temetést Fuhúrtói 
temetkezési vállalat rendezi.
♦ • *1* • *!♦ *í* • <♦ 9 «0» '-as» ® ® »!♦ ®

— Amatörök felvételeit kidolgozza, 
násoJja, nagyításokat készít Berzéki foto* 
börze, Piac ucca 38,

A szombati Ady-ünnepély közönsége. Jobbszélen ü! özv. Ady Lörincné, Ady Endre édesanyja

Egy tíz éves ííu agyonlőtte társát 
Berekböszörményben

tanácsolta, hogy játszanak cclbalöl-A debreceni ügyészségnek jelentették, hogy 
Berekböszörményben M a k r a Ferenc gaz­
dálkodó tíz éves fiacskája agyonlőtte játszó­
társát F a r k a s Lajost. A csendőri jelentés 
alapján helyszíni vizsgálat megtartására ment 
ki dr. Preineszberger Jenő vizsgáló­
bíró és kiutazott dr. Horváth Arthur törvény­
széki ovosszakértő is, aki Farkas Lajos holt­
testét felboncolta. A vizsgálat során megálla­
pítást nyert, hogy

Makra Ferenc gazdálkodó a szobája talán 
hagyta vadászfegyverét, amelynek csövé­

ben egy golyó volt.
Tíz éves fia észre vette a fegyvert, előhívta 
a szamszédból társát Farkas Lajost és ját­
szani kezdtek a fegyverrel. Makra Ferenc
«$-ae <$>««$•*>♦;« «•}«•!>• .;««*»«$»

fia azt
v ósdit.

Maga elé állította Farkas Lajost és rá­
kiáltott: — Egyenesen emeld a fejed mert 

a koponyádra célzok!
A kis Farkas Lajos mosolyogva nézte tár­

sát, aki fegyvere csövét fejének irányította, 
maid kérte, hogy hagyja már abban a célást, 
mert ő is célozni akar.

Alig mondta el kívánságát, 
eldördült a fegyver a 10 éves fitt kezében 
és a golyó átfúrva Farkas Lajos kopo­

nyáját, azonnali halált okozott.
A tanuk kihallgatása után az eljárást megin­
dították Makra Ferenc ellen, aki gondatlan- 
ságbó kint hagyta a fegyvert a gyermek előtt.

Kedden délután 4 órakor nyílik meg 
a Volt Iskoiatársak Szövetségének a ki­

állítása a Kollégium dísztermében
Meglepetésszámba megy az a sok ragyogó, 

apró és nagyobb értéket képviselő, Ízlésesen 
kiállított munka, ami kedden délután 4 órától 
kezdve majdnem kivétel nélkül és potom árért 
eladásra kei ül a Volt Iskolatársak Szövetsége 
kiállításán. Bizonyára mindenki ismeri ennek 
a lelkes vállalkozásnak a nemes célját; min­
denki tudja, hogy a Volt Iskola társak Szö­
vetsége városunkban azt a nagyfontosságu 
társadalmi és szociális feladatot tölti be, 
amit Amerikában az iskolák mellett és a nö­
vendékek támogatására alakult Szülök Egye­
sülete. Amerikában nincs egyetlen ifjú, akár 
fiú, akár leány, aki anyagi okokból volna kép­
telen az iskolát és a tanulást nélkülözni. Vajha 
eljutna a magyar társadalom is odáig, hogy a 
jómódú avagy kevésbbé tehetős szülök is egy 
táborba tömörülnének cs segédkezet nyújtaná­
nak a tanulni vágyó, de szegény gyermekek­
nek! A Volt Iskolatársak Szövetsége lelke

mélyéből átérzi ennek az intézménynek nem­
zeti szempontból is végtelenül fontos jelentő­
ségét és azért ragad meg minden nemes esz­
közt és alkalmat arra, hogy kedves Alma Ma­
terének, a Dóczi intézetnek nagyrészt szegény 
sorsit növendékeit támogassa, részben pedig a 
szorgalmas és jó előmenetelül tanulóit jutal­
mazásaival fokozottabb ambícióra serkentse. 
Nem hisszük, hogy akadna Debrecenben csak 
egy olyan család is, amely ne sietne anyagi 
tehetségéhez mérten a Szövetség segítségére. 
Nem nagy dolgot kér a vezetőség; apró kézi­
munkákat, játék tárgyakat, vagy ami a ház­
nál nélkülözhető, de amit értékesíteni lehet; 
pénzt is szívesen elfogad.

Ismételten arra kéri a vezetőség áldozat­
kész tagjait, a szülőket és a társadalomnak 
e szövetség érdekeit szivén viselő rétegét, 
hogy akik nem romlandó dolgokat ajánlottak 
fel, vagy küldeni szándékoznak, azokat ked-

♦£<• <$»<•«$» «e>€8 ♦*->as? % *!♦ »2*cs&«ffl*«£»

A szombati Ady-ünnepély szereplői. Ülök: Ady Lajos, Ditrói Ica, Nagy Endre, Földessy 
Gyula dr. Állnak: Szabó Emil, Juhász Géza.

den d. ti. 4 órától kezdve 7 óráig, ételíéléket 
púiig szerdán délelőtt 10 órától délután 3 
éráig a Kollégium dísztermébe küldeni szíves­
kedjenek.

A szövetség a legnagyobb reménységgel 
néz a kiáüitás sikere elé és meg van győződve 
::rról hogy amely intézet olyan áldozatos 
'./ueteítcl ve zi körül tanítványait, mint a 
I).'c'i intézet, az a társadalom minden réte- 

ühvii cs A a legnagyobb megértéssel talál­
kozhat.

Az iiimv! é!\ -s kapunyitás tehát holnap, 
szerdán délután 1 órakor Ívsz, amikor is a ki­
állítást Szele György igazgatótanácsi elnök, a 
Volt Iskoiatársak Szövetségének diszelnöke 
adja -t rendeltetésének. A vezetőség ezúton 
is szeretettel meghívja a minden szépért és 
nemesért lelkesedő közönséget. Hozza el min­
denki nemcsak szívben jó hangulatát, hanem 
gazdag vásárlási kedvét is. hisz ennél jobb 
Mikulás és karácsonyi ajándékunk való vá­
sárlási alkalmat úgysem találhat. A buffet- 
bizottság gondoskodott a közönség délutáni 
szórakozásáról is, amennyiben a délutáni 
órákra "sikerült megnyernie a ref. tanítóképző- 
zenekarát.

Vasárnap délután 6 órakor pedig a kiállítás 
befejezése gyanánt magas nívójú hangverseny 
fogja gyönyörködtetni a közönséget, melynek 
szereplőiül />. Simoni fy Irént, özv. dr. Sünt ha 
Kusz Istvánná, Konisch Irént, M. Csűrös Fe­
rikét és Kesztyiisnc Balogh Margitot sikerült 
a vezetőségnek megnyernie. A kiállítás napon­
ként d. e. 10—1-ig és d. ti. 3—7-ig lesz nyitva.
«$►

Egy debreceni kereskedősegéd­
től elloptak 500 pengőt

A Silberstein és AtUer debreceni cég főnö­
kei hétfőn megbízták egyik segédjüket, Bakó 
Józsefet, hogy a Nemzeti Bank debreceni 
fiókjánál fizessen be 500 pengőt. Bakó zsebébe 
tette az 500 pengőt és elindult a bankba. A 
pénztárnál, mikor fizetni akart, vette észre, 
hogy hiányzik zsebéből az 500 pengő.

A pénz eltűnéséről jelentést tettek a rend­
őrségen. A kereskedősegéd vallomása szerint 
a pénzt ellopták zsebéből, valószínűleg a bank 
helyiségében. Bakó nem emlékszik arra, hogy 
kik álltak a közelében, nincs is gyanúja sen­
kire. A nyomozás nagy erővel folyik a vak­
merő zsebtolvaj kézrekeritésére.

Anyakönyvi hírek.
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál t 

hó 2-án, hétfőn, a következő bejelentések tör­
téntek:

ELJEGYZÉSEK:
Bökönyi Sándor—Tóth Anna: Várad! Antal 

—Szabó Margit; Siikös Károly—Tóth Erzsé­
bet: Nádler Ábrahám—Katz Ilona.

SZÜLETÉSEK:
Somogyi János hentessegéd, leány Etelka; 

Pál Zsigmond cipészsegéd, leány Róza; Arany 
Mihály kereskedősegéd, fin Mihály; Hiripi 
Sándor kőmüvessegéd, fiú Sándor és egy 
halva született.

KARÁCSONYI
ZENEALBUM

MEGJELENT
Bird, Nádor, Rózsavölgyi-fáin
tele szebbnél-szeib zeneszámokkal, slágerekkel
Egf-egy kötet ára csak 6 pengő.
íla lifil’n vennénk meg a magában foglaló 
zenemüveket ( 0—80 pengőbe kerülne egy egv 

a'bum kottája, gv csak tizedi észébe.
Kaphatók

Hegedűséi Sándorrá.
zenem ükcrcskedésében

Telefon 54. — Ferenc József ut 34. szám.

❖ "fr*
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A Debreceni Jótékony Nőegylet 

hatvanéves jubileuma
A Debreceni Jótékony Nőegylet hatvanesz­

tendős jubileumának megünneplésére díszköz­
gyűlést tartottak, amelyen impozáns nagy kö­
zönség jelent meg. — A közgyűlés előtt a 
MANSz Erzsébet énekkara énekszámokat 
adott elő. A díszközgyűlés a Nemzeti Hiszek­
egy elmondásával kezdődött, amelyet Sass 
Béláné imádkozott el bensőséggel. Fráter 
Erzsébet elnöki megnyitójában vázolta az el­
múlt 60 esztendő eseményekben és eredmé­
nyekben gazdag történetét, majd Török Ti­
bor terjesztette be a főtitkári jelentést. Ez­
után Fráter Erzsébet elnöknö javaslatára 
Varga Pált főjegyzővé, dr. Félegyházy 
Sándor klinikai tanársegédet árvaházi orvossá 
választották. — A megválasztottak nevében 
Varga Pál köszönte meg a megtiszteltetést. 
A díszközgyűlés a Himnusz eléneklésével ért 
véget.

Este díszelőadás volt a zsúfolásig megtelt 
Csokonai-szinházban. A díszelőadás gazdag és 
szinpompás programja a közönség legnagyobb 
megelégedését vívta ki és a kedves műkedvelő 
és szinészszereplők a legnagyobb sikert arat­
ták. Gyönyörű élőképek vonultak el a szín­
padon, a Városi Dalegylet énekszámo­
kat adott elő, Bergmanné Wolff Gitta 
úrnő hatásosan énekelt, majd eljátszották az 
Ocskay Brigadéros első felvonását K a r d o s s 
Géza brilliáns alakításával. Ezután a Cigány­
báró első felvonásának fináléja következett 
K. V o i t h Ilonkával a főszerepben, kinek 
éneke a szépen megrendezett este legnagyobb 
eseménye volt. A műsor befejezése után a 
közönség lelkesen tapsolta a szereplőket.

— Ferenczy Gyula előadása. Vasárnap dél­
ilőtt a Függetlenségi Körben ismeretterjesztő 
ilőadás volt, amely alkalommal dr, Ferenczy 
3yula v. egyetemi tanár, a kiváló előadó tar­
tott nagy figyelemmel hallgatott és nagy tet­
széssel fogadott előadást. A kör helyiségei 
zsúfolásig megteltek hallgatósággal. ^

— A Rei. Kollégium Diákszövetség. 4-én, 
szerdán délután 6 órakor tartja szokásos havi 
baráti öszcjövetelét az Angol Királynő külön 
termében. A felejthetetlenül kedves régi diák- 
élmények gazdag változatban kerülnek az 
összejöveteleken szőnyegre. A szerdai össze- 
lövctel is változatos programmal gondosko­
dik a tagok kellemes időtöltéséről és Így bi­
zonyára — mint eddig is — a tagok nagy­
számmal fognak riszt venni az összejövete­
len. Az elnökség szeretettel liivja és várja a 
kollégium volt minden diákját a szerdai ösz- 
szejövctelre.

— A Szülők Iskolája ma este 6 órakor tartja 
harmadik előadását a városháza közgyűlési 
termében, mely alkalommal dr. Széky Antal 
egyetemi tanársegéd ,.Az egészség ápolása a 
serdülő korban“ cimii előadását fogja meg­
tartani. A szülők és nevelök, kik hivatásuk 
keretén belül fokozott figyelemmel kell hogy 
kisérjék neveltjeik egészségi állapotát, bizo­
nyára nagy érdeklődéssel várják a Szülök Is­
kolája ezen előadását, amikor is városunk 
egyik neves orvosa témája kapcsán igen ta- 
miságos ismeretek közlésével lógja lekötni a 
hallgatóság figyelmét. Beléptidij nincs. Az Is- 
kolánklviili Népművelési Bizottság ezúton is 
meghívja az érdeklődő szülőket, nevelőket 
ezen előadásra, melyet a MÁV miihelytetep 
l evente Dalkörének énekszáma fog bevezetni.

— Húsz pengő pénzbüntetést kapott, mert 
meglógta a végrehajtó gallérját. A debreceni 
törvényszéken hétfőn délelőtt tárgyalták Lu­
kács József földes! csizmadiamester bűnügyét, 
aki ellen hatósági közeg elleni erőszak vétsége 
elmen telt feljelentést Laskai István községi 
végrehajtó. A vád szerint a végrehajtó fog­
lalni akart két pár csizmát, mire a csizma­
dia nagyon mérges lett és rövid vita után 
galléron ragadta a végrehajtót. A tárgyalás 
során heigazolást nyert, liogy I.ukács megra­
gadta a végrehajtó gallérját és ezért, az eny­
hítő körülmények figyelembe vételével 2» 
Pengő pénzbüntetésre Ítélték a csízukkJüU^

Mit susog a fehér akác sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha lasse 
még szeret. .. Tizenhatesztendős barna kis 
lány... Akácvirág, susogó fehér virág. . . 
kottája és gramofon lemezei kaphatók He­
gedűs és Sándor RT zenemű és gramofon- 
osztályébsn, Ferenc József ut 34.

A debreceni ítélőtábla is felmentette 
Kerekes Sándor postatisztet a vád alól

Részletesen beszámoltunk már a Debreceni 
Független Újság hasábjain arról a törvényszéki 
tárgyalásról, amelyen Kerekes Sándor deb- 
leceiii pontatiszt, aki a koimnün alatt sze­
repet vállalt a direktórium megbízásából, 
tisztázni kívánta magát a vádak alól, ame­
lyekért öt évi (egyházra Ítélte annak ideién 
az úgynevezett gyorsított eljárás alapján az. 
ötös tanács. K.rekes mindig ártatlanságát 
hagöztatta, hivatkozott cselekedeteire, ta­
nukra, akik jó szándékát igazolták. Bizonyít­
gatta, hogy nem a maga akaratából és nem a 
saját előnyére, hanem kollégái s a posta érde­
kében vállalta el a direktórium megbízását, 
amellyel soha vissza nem élt. Igazát bizonyí­
tani abban az időben nem állt módjában. Az 
1929. év folyamán megengedett ujrafelvételi 
eljárás során azonban már módjában volt 
igazolni állítás t, bebizonyítani ártatlanságát, 
felsorolni esek .edeteit, amelyek az ő igaza 
mellett bizonyítanak.

A debreceni törvényszék Scrly Jenó dr. 
tanácsa tárgyalta le ujraíelvétel során Kerekes

•»* *
— Elloptak 150 kilogram ólmot. Klein Béla 

ócskavaskereskedő, akinek a Szepcsségi ticcán 
van a lakása, panaszt tett a rendőrségen, 
hogy az István utón levő raktárát feltörték és 
ismeretlen tettes ellopott, 150 kilogram ólmot.
A nyomozás folyik a tettes kézrekeritósére.

— A „Debreceni Muzeumbarátok Köre" 
igazgató választmányi ülését ma, kedden dél­
után 5 órakor, közgyűlését fél 6 órakor tartja 
meg a kereskedelmi és Iparkamara (Deák Fe­
renc u. 14.) tanácstermében.

— Revolvert rántott elő egy községi lmok 
végrehajtás közben. Harsány! Lajos Bődé köz­
ségi Írnok, aki a végrehajtással van megbízva, 
Kavilla János és felesége lakására ment vég­
rehajtani adóhátralék miatt és foglalni akart 
néhány párnát. A házaspár és azok barátai 
olyan ellenséges magatartást tanúsítottak, 
hogy Harsány! kénytelen volt revolverét elő­
rántani. Harsány! ellen megindult az eljárás 
hivatalos hatalommal való visszaélés miatt. 
A Debreceni törvényszéken az enyhítő kö­
rülmények figyelembe vételével 50 pengő 
pénzbüntetésre Ítélték a hétfői tárgyaláson. Az 
ítélet végrehajtását felfüggesztették.

— A Debreceni Független Újság riport­
felvételei megtekinthetők a „Frici” kalap­
szalon kirakataiban.

— A vásárok jegyzéke. A polgármester a 
következő hirdetményt bocsátotta ki: Ma­
gyarország területén tartani szokott vásárok 
betűrendes jegyzékének hivatalos kiadványa 
megjelent. A kiadvány a m. kir. minisztérium 
könyv- és térképtáránál rendelhető meg, ára 2 
pengő, mely összeg a megrendeléssel egyidejű­
leg a 104307. számú postatakarékpénztári 
csekkszámla javára fizetendő be. Debrecen, 
1929 november hó 29. Dr. Vargha Kliemér 
s. k. polgármesterhelyettes főjegyző.

a SINGER VARRÓGÉPEK
mégis A LEGJOBBAK !

— Felhívás. Értesítjük az összes borbély- és 
fodrászmunkásokat, hogy e hó 6-án, péntek 
este 8 órakor alakuló közgyűlést tartunk, ezért 
kérjük szaktársaink pontos megjelenését, an­
nál is inkább, mivel mindenkinek saját érde­
kéről lesz szó. A vezetőség.

— Helyreigazítás. Tekintetes Szerkesztőség! 
A „Független Újság" november hó 28-iki szá­
mában „Felmentették Szepcssi Ferenc tánc­
tanárt a rágalmazás vádja alól" címmel köz­
lemény jelent meg, mely azonban nem min­
denben fedi a valóságot. Ennélfogva a itt. 20. 
g-a alapián a következő helyreigazító nyilat­
kozat közzétételét kérem: Valótalan az, hogy 
Szepcssi Ferencet a kir. járásbíróság három 
heti fogházra Ítélte cl annakidején. A való az, 
liogy Szepcssi Ferenc a járásbirósÜg által hat 
heti fogház büntetésre lelt Ítélve. Valótlan az, 
liogy Szepcssi Ferencet a kir. törvényszék 
csak úgy egyszerűen felmentette a vád alól. 
A való igazság az, hogy Szepcssi Ferenc a 
felebbezési tárgyaláson jegyzőkönyvileg tel­
jes elégtételt szolgáltatott Waltay Margit sér­
tettnek s bocsánatot kért a történtekért, 
amennyiben a vád egyrészc sértette főmagán- 
vádlót becsületében. A való igazság továbbá 
az, hogy Szepcssi Ferenc az elégtételadás 
mellett az összes perköltség megfizetésére is 
kötelezte magát. A felmentő Ítéletben csak 
azért nyugodtam meg, mert a teljes elégtételt 
megkaptam s nem akartam azt, hogy esetleg 
a kenyerét veszítse. Debrecen. 1929 november 
hó .30. Tisztelettel: Balogh Béla mint férj.

Sándor ügyét és a tanuk seregének kihallga­
tása után úgy találták, hogy teljes mértékben 
sikerült bizonyítani Kerekes Sándornak az 
igazát. A bíróság a bizonyítékok alapján meg­
semmisítette tíz első Ítéletet és felmentette 
Kerekest a vád alól. Az indokolásban ki­
mondta a bíróság, hogy csak a mostani fötár- 
gyalás során kerültek bíróság elé azok az 
adatok és azok a tanúvallomások, amelyek­
nek alapján felmentő ítéletet kellett liozni. El­
ismerték, bogi' Kerekes megbízatását nem 
használta ki erőszakosságra és cselekedeteivel 
használt az országnak és többször jelét 
adta a kommiin alatt hazaíias érzésének. A 
cenzúra hazafias kezelésével és a posta érte­
keinek a románok elől való megmentésével is 
nagy hasznot hajtott a köznek.

Az ügyész, az ítélet ellen felebbezési jelen­
tett be és Így került az ügy az Ítélőtábla elé, 
amelynek tanácsa most tartotta meg a tár­
gyalást és az iratok ismertetése után, indo­
kainál fogva helybenhagyta a törvényszék fel­
mentő ítéletét.

Emésztési gyengeség, vérszegénység, 
lesoványodás, sápadtság, mirigybetegsé­
gek, bőrkiütések, kelések, furunkulusok 
eseteiben a természetes „Ferenc József’ 
keserüviz szabályozza a belek annyira 
fontos működését. Az orvosi tudomány 
számos vezérférfia meggyőződött arról, 
hogy a valódi Ferenc József viz hatása 
mindig kitünően beválik. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben kapható.
**<$>****❖❖❖ *****♦>❖*

— Hadikölcsöntulajdonosok! Megalakult az 
Elszegényedett Hadikölcsöntulajdonos Ösjegy- 
zők Országos Egyesülete és törvényes műkö­
déséhez szükséges alapszabályt a magy. kir. 
belügyminiszter úrhoz felterjesztette. Felhí­
vunk minden hadikölcsönjegyzöt, hogy az 
egyesületbe való belépését a következő adatok­
kal saját érdekében haladéktalanul eszközölje: 
1. Pontos név, foglalkozás és lakhely. 2. A 
jegyzett összeg. 3. Jelentkezett-e már segé­
lyért, ha igen, kapott-e, mennyit? A jelentke­
zés levelezőlapon is történhet, de ha valaki 
felvilágosítást is óhajt, vagy panasza van, úgy 
levélben küldje be és mellékeljen hozzá válasz­
bélyeget. Panaszirodánk minden jogos panaszt 
kivizsgál és azt megfelelő helyre jutatja. Az 
egyesület központi irodája: Budapest, V., 
Báthory ucca 10., I. 8. alatt van.

— Mikulás. Közeledik a Mikulás napja és ha 
végigsétálunk a város uccáin, szebbnél szebb 
Mikulás-kirakatokat látunk. Különösen ízlé­
ses Mikulás-kirakatot készített a Meml-cég. 
De nemcsak a kirakatban, hanem az üzlet bel­
sejében is gyönyörű rendezményt készített. — 
Kérjük, hogy ezeket a rendezményeket meg­
tekinteni szíveskedjenek. Vételkényszer nincs 
és ha Mikulás ajándékot óhajt vásárolni, azt 
olcsón és jól a Meml-cég fióküzletében kap­
hatja. , ^ mim ni

— Kovács Varta-autóakkumulátorai 
legjobbak ég legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

— Szőrme bundaujdonságok nagy vá­
lasztékban olcsó árak mellett Katz szőrme- 
áruházában szerezhető be, Piac u. 79. Unió 
könyvre 6 hónapi hitelre.

Váfli• ékszerei ős órái 
szépek és olcsók!

levlt és készít 
Piac ucca 69. szt

C~̂ XRÁDIO>v^
Xu,/—NrfX/
KEDD, december 3.

Budapest. 9.15: Az 1. honvédgyalogezred 
zenekarának hangversenye. Vezényel: Fricsay

12.05: Hangverseny. Közreműködik: Bálint 
Alice (zongora) és Gregor Vilmos (ének). — 
Zongorán kisér Polgár Tibor.

4: Józsa Rezső mesél a gyermekeknek.
5.10: Gergely László zongoraművész hang­

versenye.
6: Lukinich Imre dr. egyefemi tanár elő­

adása: „Magyarország történelme életrajzok­
ban."

6.30: Francia nyelvoktatás. (Dr. Garzó 
Miklós.)

7.05: Sd.lachta Margit felolvasása: „Min­
denki karácsonyfája".

7.25: Gramofonhangvevseny. (Müvészleme- 
zek.)

8: Szinmüelőadás a Stúdióból. „Róbert és 
Marianne.” Szinmü 3 felvonásban. Irta: Paul 
Geraldy. Rendezi: Odry Árpád, a Nemzeti 
Színház örökös tagja, a Stúdió főrendezője.

Utána: Magyart Imre és ciganyzenekarának 
hangversenye.

10.30: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
Majd: A cigányzenekar hangversenyének 

folytatása.

— Minden megrendelő karácsonyi kedvez­
ményben résesül Varga fényképésznél, Piac 
ucca 7.

SZÍNHÁZ művészet
MŰSOR:

KEDD: Drótostól. B) bérlet.
SZERDA délután: A vén gazember. Kez­

dete 3 órakor. Ifjúsági előadás. 
SZERDA: Drótostót. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: A vén 

gazember. Zóna előadás.
CSÜTÖRTÖK este: Drótostót. D) bérlet. 
PÉNTEK: Szólrik az asszony. Mérsékel­

ten felemelt helyárak.
SZOMBAT: Szökik az asszony. Mérsékel­

ten felemelt helyárak.

A SZÍNHÁZI 
_0 HIRO

Ma este félnyolc órakor másodszor kerül 
színre B) bérletben a tegnapi napon óriási si­
kerrel feluiitott Drótostól. A közönség a világ­
hírű Lehár operett reprizét nagy tetszéssel fo­
gadta és elbűvölve hallgatta a remekszép me­
lódiákat, viharosan ünnepelve a kitűnő fősze­
replőket. Erkel Qabyt, Ferenczy Marient. 
Barna Aneii, Ditrói Icát, Szűcs Lászlót, Mi- 
sogát, Faludit és a két ennivaló gyermeksze­
replőt, Sándor Zsuzskát és Sándor Lacit. A 
kiváló operett szerdán C), csütörtökön D) 
bérletben kerül színre.

A szinházigazgatóság tisztelettel felkéri az 
összes bérlőket, hogy lejárt bérleteiknek meg­
újításáról sürgősen gondoskodni szíveskedje­
nek a színház titkári hivatalában.

E heti ifjúsági előállások: Szerda és csü­
törtök délután három órai kezdettel, rendkívül 
olcsó helyárakkal Hiúsági, illetve zúnaelőadá- 
sul Mikszáth Kálmán halhatatlan regényéből 
dramatizált A vén gazember kerül színre. A 
szerdai előadásra minden jegy elkelt, mig a 
csütörtöki előadásra visszamaradt jegyek a 
színház pénztáránál kaphatók.

FEDÁK SÁRI DEBRECENBENl 
A debreceni színpadnak mindig nagy büsz­

kesége, hogyha Fedix Sári lép rajta a neki 
mindenütt a világon egy közönség elé. Mert 
azokban a tapsokban, melyek felzugnak, ha 
Fedák megjelenik a színpadon, közönsége lel­
kes kódolásában nem zeng felé más, mint egy 
nemes, tiszta művészet, egy nagy művészi 
egyéniség előtti kódolás. Fedák Sári fellépte­
kor tele van a színház, ám nem ez az iga-z! 
fokmérőié Fedik Sári sikerének, hanem az, 
hogy kikkel van tele ekkor a színház. Debre­
cen közönségének igazi elitle hallgatja Fedák 
Sárit, nézi Fedák Sárit és lesz általa a szín­
padnak, a színháznak még igazibb hívévé. A 
kiváló primadonna december 6.-án As 7.-én 
legutolsó diadalmas nagy szerepében, a Szö­
kik az asszony primadonna szerepében lép a. 
debreceni deszkákra, amellyel a iőváros ké­
nyes közönségét Is valósággal elkápráztatta. 
Fedák Sári művészetében különleges élmény 
lesz a „Szökik az asszony" úgynevezett Fe- 
dák-változata, mert a debreceni közönség 
előtt is ismert „Szökik az asszony" helyett 
valósággal egy egész uj darab, a zeneszerző 
által direkt a művésznő részére irt betétszá­
mokkal tarkított és felfrissitett revii-operett 
kerül a közönség elé. A debreceni előadásra 
magával hozza az illusztris primadonna fővá­
rosi partnerét, Kertész Gábort, a budapesti 
Városi Színház daliás bonvlvátiiát, ami szin­
tén fokozza a városszerte megnyilvánuló ha­
talmas érdeklődést a Fedák-esték iránt. Leg­
utóbb Miskolcon vendégszerepelt három estén 
a „Szökik az asszonyában a nagy Zsazsa és 
az érdeklődés oly óriási volt, hogy a jegy­
hez nem jutott közönség a rendőrség vezető­
iéhez fordult engedélyért, hogy legalább állva 
nézhessék végig az előadást. A korlátolt szám­
ban megmaradt legyek a pénztárnál kaphatók 
és ajánlatos azok kiváltásáról a torlódás el­
kerülése végett ideiében gondoskodni.

Jön! TUMMY ÉS TÁRSA!
Jön! TOMMY ÉS TÁRSA!
Jön! TOMMY ÉS TÁRSA!
Vasarnap délután féltiégv órai kezdettel a 

Dlákszcrelcm kerül színre. Jegyek ezen elő­
adásra a színházi pénztárnál már kaphatók. 
Mérsékelt helyárak!

Városunk leghíresebb ruhafestoje ás vegy- 
tisztítója Biró, Bika-udvar (aranyérmekkel 
kitüntetve).
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Budapesttel e.4\ i.iejüleg! 
Közkívánatra! Kei napig! Protbngdlvu!

\ vikiv, iroda lom légiiéi ..zeriibb írójának: 
Alexander Dumasnak regénye telje -i n u.i fel­

dolgozásban !
(ÍRÓI MONTI: CHRISTO, 

társadalmi dráma kéi rész. IS felvonásb m.
\ ebnszerepben: Jván Angelo, főszereplők:
IÁI Daguver, Hern ha rá (iötzke, Jean 7 aniont 

és Mary Glory.
I. rész: A lakatlan sziget kincse.

11. rész: Az élő bosszú.
A teljes műsort betöltő hatalmas film előadá­

sai pontosan kezdődnek!
I'.Kiadások kezdete: 6 és tói 9 órakor.

A i> o í 1 ő
Kedd. December 3.
Két attrakció! l'gy előadásban!

A BUJDOSÓ JEGYESEK 
Becs társadalmi életképe 8 vidám felvonásban. 
Főszereplők: Diiw Grállá, Alphonse Prylund 

és Beregi Oszkár.
Megelőzi:

SPANYOL ÉJSZAKA
Romantikus szerelmi regény 8 felvonásban. 
Főszereplők: Dorothy Revier (Hollywood leg-, 

szebb asszonya) és Jack Holt.
Jönnek szerdától Vígszínházban: Alexander 

Dumas ,.A varázsló“ cimii regényének a nyo­
mán készült: A fehér ördög (Cagliostro hires 
kalandjai), a főszerepben: Hans Stíive. Apolló­
ban: A beduinok gyöngye (Keleti szerelmi re­
gény) Marcello Spada és Donatello, megelőzi: 
Autópárbaj (Amerikai korrajz) Sue Carol és 1 

Richard Wallingel.

Meteor

Szerdán:
Jntékimyecln előadás a szegény gyermekek 

karácsonyára!
Belinda.ásra kerti' közkívánatra:

A MEGFAGYOTT GYERMEK 
N. Arai: - Irén énskkiséretével és 

A DIKTATOR
Galííorniai történet 8 felvonásban.
Mary Astor és Gilbert Rolanddal. 

Előadások: 4, 6 és 8 órakor.
Jegyelővétel állandóan!
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MAGYAR BIRKÓZÓ BAJNOKSÁGOK 
BUDAPESTEN

Vasárnap rendezte a Magyar Birkózó Szö­
vetség az 1929. évi szenior birkózó bajnok­
ságokat. Minden súlycsoportban igen szép­
számú versenyző indult és igen élvezetes és 
nívós küzdelmeket eredményeztek. A vasár­
napi napon három bajnokság került eldön­
tésre, mig a többi négy bajnokság lebonyolí­
tása e hó 8. napján lesz. A lebonyolított há­
rom súlycsoport végeredménye a következő: 
Légsuly. Bajnok: Németh MÁV. 2. Szekfü Ka­
posvár. 3. Pataki Törekvés. Könnyiisuly. Baj­
nok: Bede Testvériség. 8. Dr. Ambrus MAC. 
3. Kárpáthy (Kellner) UTE. A döntő küzdelem­
ben Kárpáthy hatalmas fölény után az utolsó 
percben öntust vét Bedének és így lett csak 
harmadik. Kisnehézsuly. Bajnok: Szabó MAC. 
Szalay BpMTE. 3. Kurucz Szegedi MTE. A 
nap legszebb és legerősebb küzdelmét vívta 
Szabó—Szalayval, Szalay dacára nagy fölé­
nyének, pontozással veszt, az eredmény ki­
hirdetése után hatalmas tüntetés és botrány 
volt Szalaynak lepontozása miatt.
A Hungária revánsot vett a Bocskayn.
Reményekkel telten várta a Bocskay a Hun­

gária csapatával való találkozást, de nem szá­
mított arra. hogy természeti akadály fogja út­
ját állni törekvésének. Napokig tartó esőzés 
teljesen deformálta a pálya talaját, amely 
megnehezítette a labdát, bizonytalanná tette 
a mozgást és mindezek által lehetetlenné tette 
a Bocskay esélyeit. Az első öt percben beka­
pott a Bocskay két váratlan gólt és ez még 
jobban idegesítette a debreceni játékosokat, 
akik az I. fellegiben alig tudtak egészséges 
akciót kezdeni. Félidőig Barátky, Remitier, 
majd újból Barátky góljaival 3;0-va vezetett 
már a Hungária.

Szünet után a Bocskay már felhasználta az 
első 45 perc tanulságait, fölénybe került, de a 
sok tetszetős akció nem hozott eredményt. A 
Hungária pillanatnyi szerencséjére jellemző, 
hogy a Bocskay fölénye ellenére is két perc

ai:,it két góllal sikerült növelnie előnyéi. Mol­
nár kezelése miatt 11-est Ítélt a bíró a Bocs­
ira y ellos majd egy perc múlva Budai a mel­
léről ejtette be a k intiba Kleber ártatlan lab­
dáját.

5:C-ra \űzetett már a Hungária, amikor Te- 
|..:,y meg', erezte a Bocsk.iv első gólját, ame­
lyet 2 perc múlva Molnár Jl-csböl lőtt gólja 
követeti. Az 5:2 lett a végeredmény is.
Debreceni csapatok diadala a Diószegi úti 

pályán.
Vasárnap délben az állandó esőzés ellenére 

e. tekintélyes szemű sportlövő volt kiváncsi a 
Diószegi all pálya monstre amatőr program­
jára. amely minden tekintetben megfelelt a vá­
rakozásnak. Lelkes csapatok, erős küzdelmek 
és 17 szép gól elejeiül végig ébren tartották 
a közönség érdeklődését,

Az erkölcsi siker teljes voll. Mindkét deb­
receni csapat győzött, pedig az ellenfelek a 
legjobbnak elismert vidéki együttesek voltak. 
A DEAC a NyKISE bajnokcsapatát kéttysze- 
ritetíe megadásra kitartó játékával. Döntetlen 
télidő utált a finisben vívták ki az egyetemis­
ták a győzelmet. A gólokat Makádi, Nánássy 
11., illetve Hajdú lölték.

A DKASE bajnokjelölt csapata ritkán elő­
forduló hatalmas gólaránnyal gyűrte le a 
KSE szívósságáról hires együttesét. 12:2 
arányban győzött az eredményes játékra ala­
pított leegyszerűsített stilus. A remekbe sza­
bott gólokat Hevesi (4), Ökrös (3), Varga (2), 
Magyar (2) és Gál lőtték. A KSE mindkét 
gólját 11-esből érte el Kozma révén. A mér­
kőzés nívójához méltó volt Scheitzner bíró 
precíz bíráskodása.

Profieredmények.
Az 1. profiliga utolsó teljes fordulója a pa­

pírformának megfelelő eredményekkel zárult, 
Eredmények a következők: Ferencváros— 
Nemzeti 7:2 (4:1), Újpest—Bástya 6:1 (4:1), 
Kispest - Attila 2:1 (1:1), ill. ker,—Budai 33 
2:1 (1:0), Pécsbaranya—Somogy 2:2 (0:1).
<{« ♦♦♦ «$♦ «$♦ «J* «$♦ ♦}♦ <«♦ <$• *5* *$* •!* «$*

KÖZGAZDASÁG
T ermény tőzsde.

Az árutőzsdén ma különösen pedig a határ­
időpiacon nem volt egységes az irányzat. A 
liatáridőbuza ugyanis túlnyomórészt a szom­
bati árnivón zárult a mai hivatalos forgalom 
berekesztésekor is, mig a márciusi rozs ára 9 
fillérrel emelkedett. Viszont a tranzitó kuko­
rica és az uj májusi tengeri árfolyama ala­
csonyabb volt. A tranzitó kukorica 11, a má­
jusi ujtengeri pedig 12 állérrel olcsóbbodott. 
Az irányzat egyenlőtlenségét bizonyltja kü­
lönben az is. hogy a határidők említett árala­
kulásával szentben a készáruvásáron a Iniza 
és a rozs 10—10 fillérrel volt drágább.

A lisztárak változatlanok.
Ifatáriáöiizict: Búza: Március 24.01, zárlat 

24.04, május 24.92, zárlat 24.35—36. Rozs: 
Március 17.38, zárlat 17.36- 38. Tengeri: Má­
jus 16.15, zárlat 15.62—63.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 23.55—23.95, 80 kg 24.40—24,65, 
felsőtiszai 77 kg 23.15—23.45, 80 kg 23.65—
23.90, fcjérmeg.vei 77 kg 22.10—22.35, 80 kg 
22.70—22.90, dunántúli 77 kg 22.10—22.35, 80 
kg 22.70—22.90, pestmegyei 77 kg 22.20-22.45, 
80 kg 22.80—23.00. Rozs: pcstv. 15.75-15.85, 
lak. árpa 1. 15.80—16.50, lak. árpa II. 15.30— 
15.75, felsőm, sörárpa 19.50—21.00, egyéb sör­
árpa 17.50—19.00, köles 11.00—13.00, repce 
53.00—55.00, tiszai tengeri 13.85—14.00, egyéb 
tengeri 13.65 14.00, korpa 9.65—9.90, lucerná­
imig 135—170, lóheremag nagy arankás 75—85

V al utaárf oly amok.
Amszterdam 230.10—230.80, Athén 7.47— 

7.50, Belgrád 10.1075—10.1375, Berlin 136.525 
—136.925, Brüsszel 79.775—80.025, Bukarest 
3.395 -.3.415. Konstantinápoly 260.65—252.65, 
Kopenhága 152.90—153.30, London 27.825— 
27.905, Madrid 78.70—79.40, Milánó 29.85—
29.95. Newyork 570.30 - 571.90, Oslo 152.85 
153.25, Párizs 22.465—22.535, Pl ága 16.91 -
16.90, Szófia 4.115—4.145, Stockholm 153.50—

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1«re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz, 

könyvkereskedésben.

15.1.90, Varsó 63.925 61.125, Wien 80.2625 
80,5125. Zürich 110.75 111.05.

Ferencvárosi sertés vásár.
A ferencvárosi sertésvásárra 5500 volt a 

feihailás. eladtak élősúlyban kilogramonként 
konn vtiserté: t Uh 126, közepes sertést 126 — 
138, nehéz sertést 138—144 fillérért. A vásár 
irányzata vontatott volt.
«j. v «tó* •> <» v «iv> <* 'po *e «* »> ev> 'é* e:j 4

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Az Alföldi T ékpéti/.lár Debrecenben be­

leg) zott Pénzintézet tuegkuretcséré közhírré 
teszem, hogy folyó év december hó 5. (ötödik) 
napján (csütörtökön) délután 3 (három) órakor 
megkereső cég rak tárának irodáéban Debre­
cen (Festi ucca 2. szám alatt) V láda circa 
459 kilogram súlyú férfi és női harisnya, in­
gek és kötött-szövött árut a Ki. 306. S-a alap­
ján kézizálogba adó terhére és veszélyére 
közben.iöttöni mellett megtartandó nyilvános 
árverése 71)0(1 (hétezer) pengő kikiáltási ár­
ban, a vételár és vételi illeték azonnali kész­
pénzben való lefizetése ellenében a legtöbbet 
Ígérőnek el fognak adatni.

Elárverezendő fenti ingóságok az árverés 
színhelyén a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők.

Az árverés megkezdésekor a kikiáltási ár 
10 (tiz) százaléka bánatpénzül készpénzben 
leteendő lesz.

Debrecen, 1929. évi december hó 2.
Vitéz dr. László Béla 

dr. Lintner Sándor debreceni 
kir. közjegyzőnek a debreceni 
kir. közjegyzői kamara 459— 
1927. számú rendelvényével ki­

rendelt helyettese.

3517- 929. vh. sz.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Elárverezek Debrecenben, 1929 december 
4-én Attila tér 2. sz. a. 1395 pengő 60 fillérre 
becsült bolti berendezések és árucikkekből 
álló ingóságokat.

Debrecen, 1929 november 11-én.
Loríncz Endre 

kir. bir, végrehajtó.

67 CSAPÓ UCCA 67 
Bálint József asztal $
ajánlja saját készítésű
R» «■ É<jrE”-sra/6 • .

KOKSZ! Iii,zhí cca 7000 ka-100
ki'ogram loriás— P 7 25
PÉCSI TOJÁSSZÉN 7000 kaloriás P 6 80. 

Kapható
Miklós ucca 13, szám, Fóliáknál. Telefon 441

A legjobb minőségű

porosz és magyar 
szenek, koksz, tűzifa

a legolcsóbban kapható

Gabányí Utóda Láng Miklós
cégnél

CSAPÓ UCCA 28 TELEFON 4 49.

Q
^eVrérnemű éshor/Sn>^

siopPolós-varrús*b,W.
*;i y-‘

1L öJ 

-a\%,

n, ZW

l6,891

-Vtf6
VARRÓGÉP RÍSZN

HALÁLOZÁSOK:

_____________g férfiöltöny vég)pengő Wacha
férfiöltöny vegytisztítása 

Simonffy
ucca

DEBRECEN VÁROS, HAJDÜ ÉS SZABOLCSHEGYE
■ rszenzációja

harisnyah áz 
Debrecen, Bádogos n. 1

amely már megkezdődő«.

Lehet az „Kiárusítás“ avagy „Parthie^áruk eladása, 
(amellett, hogy áruim mind különlegességek)

áraimmal
melyek ez alkalomma1 szenzációsan olcsók,

nem versenyezhetnek.
A,m<2g megmaradt ruhaselyem raktáramat 
hálából állandó vevőim között ocassio- 
nak hihetetlen olcsón árusítom.

Illll HIRDETÉSEM VALÓSÁGÁRÓL SZEMÉLYES MEGGYŐZŐDÉST KÉREK IMII

ff
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1929 december 3. föccefSuJMc
11

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antllop- 
JE 9R Tin TK" W

minden szíri és kivitelben
<ö> ®Em.«I «»n® l.

Debrecen, F-iac ueca 14.
KARÁCSONYI

NŐI KALAPVÁSÁR
mélyin leszállítva ti és 8 pengőtől 
legdivatosabb bársony és filc nagy 

választékban
Piac ucca 2.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

£ re3 

» o’

Bunda és szőrmééiül
olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szűcsnél vásárolhat Miklós ucca 5. sz.

Buío^iilliíÉs!
Hálók, ebédlők, úri szobák és mindenféle 
bútorok nagyon olcsón beszerezhetők :

Lefkovits bútoráruház*.
Ref. püspöki palota, Hatvan-u. 1.

Cipőket jTüziffa
, . I hnyni KÍÍS7ÉNlegolcsóbban

FÜVÉSZKERT UCCA 14.
szerezheti be. — Baját készítésű cipőraktár

porosz és hazai KŐSZÉN
kicsinyben és állandóan kapható

CSAPÓ U. 98 és MIKLÓS U. 13. Telefon 441
ít'ö'EHHB

Takaréktüzhelyek
elsőrendű kivitelben raktáron vannak, 

ugyanitt Javítását vállalom.

Nagy István
tüzhelylakalos

Széchenyi ucca 6. szám.

R/S. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégeníeld tér 4, Taiefen "Sr1 211-85.
*si Av®ősmu>irriis rri szóin öttzw mxú
M K013I1.ÄM KÉT RBuGKU LAPBAH JELENIK 
a«a. BINDE* TO .final tzó 5 filier, vasta­
gabb »ktÓvta. szi.mírr szavas duplán szá­
míttatnak. — Ozlbti hirdetésrb'más taripa. 
pklvilígotrtít 18. is S-12. számú telefonon.

I
Nagy karácsonyi árleszállítás

Könyves TÓTH SS?705 Rákóczi ucca 14.
Állófámjják és csillárok már 25 pengőtől
kifogástalan minőségben kaphatók.

olcsón
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYAR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55

Nikkelez, ezüstöz, minden 
színre galvanizál.
DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS

Tégla- és Cserépgyárában
állandóan kapható chamotte-tégla és tüzállóanyag. Megren­
delésre különböző tűzállóságit és minőségű chamotte-árut és 
idomdarabot készítünk. Raktáron tartunk homlokzatképző 
téglaanyagokat, KLINKER-TÉGLÁT a iegváltozalocabb szín­
ben, továbbá ut- és járdaburkoló KLINKER-KÖVEZÉS LA­
POKAT. Kézi és gépi falitéglát, valamint gépi tetőfedő cse­

repet kitűnő minőségben gyártunk.
Megrendelés a gyári Irodában és a Vá­
rosi Takarék és Hitelintézetnél eszköz lltstő.
Telefon : 3-51. szám. tytlA Telefon : 3-51. szám.

APRÓ HIRDET ÉNEK FELADHATÓK: í ŐKIADÖÍItVA»' 
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIADÓniVAI ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVEF.HESKEDÉ: ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

ATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. ----

Bpái

Árvaleány
megismerkedne komoly úri­
emberrel 30—40-ig, ki hozo­
mány nélkül el vehet szolid 
házias leányt. Csak jólelkü, 
lehetőleg árva férfi Írjon, 
kinek szintén hiányzik egy 
kedves, megértő lény. Vá­
laszt kérek „Elhagyottan" 
jeligére. 3830—a

Házasságokat
közvetít Ügynökség, 
Batthyány 13., az udvarban. 
Állandóan több jó parti elő­
jegyezve. 9044 - b

30 éves,
saját házában levő, jó me­
netelő üzlettel biró tanult 
kereskedő megnősülne, el­
venne 18-26 évig jó család­
ból való lányt vagy özvegy­
asszonykát, ki a szolid és 
boldog családi életet kedveli 
és jó vidéki boltosné is tud­
na lenni, az Írjon „Azonnali 
esküvő” jeligére a Függet­
len Újság kiadóhivatalába.

3776 b

Nősülnének
orvosok, ügyvédek, nyug­
díjjogosult állami, városi, 
mindenféle foglalkozásúak, 
kereskedők, iparosok, gaz­
dálkodók, miért is hajado- 
noknak, özvegyeknek titok­
tartással szerencsés férjhez- 
tnenést komendálok, nem 
xell mást tenni, csak névvel, 
lakcímmel ellátott levelet ér­
tő a címre irni: Kincses Fe- 
renc, Orosháza. 9030—b

Egy
űccai szoba, konyha kiadó. 
Késes u. 81. 3873—a

Szoba,
konyha és egy különbejára- 
tu szoba bútor nélkül kiadó. 
Böszörményi ut 43., villa­
mos megállónál. 3867-a

Lakások
újonnan festett egy, kettő 
modern szobákkal azonnal 
kiadók. Hatvan ucca 61.

9115—c
Két szoba,

konyha mellékhelyiségekkel 
15-érc adó. Varga u. 16.

9117—a

Szép
uccai szoba, konyhás pince 
lakás kiadó. Garay u. 6.

9118.. a

Különbejáratu
csinosan bútorozott udvari 
szoba azonnalra kiadó. 
Werbőczy u. 14., földszint.

9112—c

Egy
különbejáratu elegánsan bú­
torozott uccai szoba kiadó. 
Hatvan u. 29. 9120 -a

Külsővásártér 9.
szoba, konyha mellékhelyi­
ségek azonnalra kiadó.

9121 -c
Egy

szoba, konyhás egyszerű 
kerti lakás azonnalra na­
gyon olcsón kiadó. Kis u. 
24. Köntöskert. 9129—a

Kiadó
különbejáratu csinosan bú­
torozott szoba egy-ket ur 
részére. Kossuth u. 26. Bal­
oldal. 9123 a

Azonnal
kiadó két vagy háromszobás 
akás mellékhelyiségekkel az 

egyetem mellett. Értekez­
hetni: Honvéd u. 9-B. alatt.

8429—d

Uccai lakás,
szép szoba, konyha azonnal 
kiadó. T ózsef kir. herceg 25.

9131—a
Kiadó

kisebb szoba és konyhás la­
kás. Honvédtemető u. 10.

3774—

Kiadó
egy uccai szoba, konyha, 
éléskamra gyermektelen há­
zaspárnak vagy magános­
nak. Tanító ucca 7. 3781-a

Kiadó
nagy szoba, előszoba, kony­
ha mellékhelyiségekkel, 
azonnal beköltözhető. Kí­
gyó harminc. 3845—a

Kiadó
csinosan bútorozott uccai 
szoba villannyal. Tímár uc­
ca 11. 3785—a

Háromszobás
komfortos úri lakás bútoroz­
va vagy anélkül kiadó. 
Ugyanott 2 szoba, konyha, 
speiz azonnal beköltözhető. 
Honvéd ucca 9-j. 3844- a

Eladó
modern 3 szobás beköltöz­
hető lakással Mester u. 15. 
sz. jövedelmező sarokház.

3849 a
Különbejáratu

udvari bútorozott szoba 1-2 
személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 3807—c

Csöndes kis szoba, 
központban, bútorozva, vil­
lannyal kiadó. Bészler vas- 
üzlet, Széchenyi kettő.

3763..d

Boldogkertben
Borzsovai ucca 9. sz. alatt 
egy teljesen újjáalakított 
két szoba, konyhás tágas 
laképület a hozzátartozó cca 
380 öl telekkel, gyümöl­
csössel, azonnali beköltözés 
mellett eladó. Felvilágosí­
tást ad a Tiszántúli Mező- 
gazdasági Hitelintézet, Kos­
suth u. 8. sz. 3780—d

Egy
tiszta, csendes bútorozott 
szoba a főtéren kiadó. Cim: 
kiadóban. 9073—b

Különbejáratu
uccai parkettes bútorozott 
szoba fürdőszoba használat­
tal kiadó. Hatvan ucca 50.

8958—c

Kiadó
azonnal világos bútorozott 
pincehelyiség üzletnek, mű­
helynek, raktárnak. Dara­
bos 7. 3878—a

Kiadó
a Böszörményi ut 13. számú 
ház egészben vagy részben 
kiadó. Értekezni Csapó ucca 
22. szám alatt dr. Brunner 
Lajosnál. 1840—d

Kiadó
Sestakert, Andrássy ut 21. 
szám alatti különálló házban
2 szobás, konyha, nyitott 
verandás lakás szivattyus- 
kuttal, 1 hold föld lugasos 
szőlővel. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja. Kossuth uccán.

3826—a
Színház

mellett uccai bútorozott szo­
ba különbejárattal kiadó. 
Kossuth ucca 16. 3776 —c

Központban
nagyon szépen bútorozott 
uccai szoba fürdőszoba hasz­
nálattal, esetleg zongora­
használattal egy vagy két 
személy részére elsejére ki­
adó. Cim a kiadóban. 8861d

Bútorozott
udvari kis szoba azonnalra 
kiadó. Ispotály u. 13. 3784a

Kiadó
bútorozva két szoba, eset­
leg konyha. — Érdeklődni: 
Piac ucca 16.. II. emelet, 4. 
ajtó. 9032—a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Piac u. 79. 9036— a

Kétszobás
fürdőszobás lakást keresek 
január elsejére. Stern József 
tanító, izr. iskola. 9039- a

Fiatal
cipészsegéd és egy tanuló 
azonnalra felvétetik. Töhö­
töm u. 14. 9122—a

Ujságkézbesitőket
jó fizetéssel felvesz a Grün- 
hut hirlapiroda. Varga ucca 
27. 9113—a

Megbízható
várost jól ismerő munka­
szerető intelligens fiatalem­
bert biztos, állandó kereset­
re alkalmazok saját kerék­
párral. Jelentkezni délután 
2 4-ig Vígkedvű Mihály u. 
14. 9125—a

Csinosan
bútorozott szoba kiadó kü­
lönbejárattal. Piac u. 79.

9041 a

Simonyi ut 9.
Egy különbejáratu bútoro­
zott szoba december elsejére 
kiadó. 3783—b

Kiadó
egy csinosan bútorozott 
szoba egy-két ur részére. — 
Kossuth u. 26. Baloldal.

Modern
egy szobás, előszobás lakás 
mellékhelyiségekkel kiadó. 
Arany János ucca 15. szám.

9068- b

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
1 2 személy részére esetleg
fürdőszoba használattal ki­
adó. Schwarcz Károlyné, 
püspöki palota, III. kapu, 
V. lépcső. 8874 d

Központban
beköltözés miatt tizenhat év 
óta fennálló füszerüzlet 
azonnal eladó. Értekezni: 
Sas ucca 3. sz. Fogéinál. 

_______________ 9126 b
Kiadó * Piac uccán

két egyszobás lakás, azonnal nagy üzlethelyiség kiadó ol- 
elfoglalható. Szepességi uc- csó béréit Cim a kiadóban, 

ca 28. 3770—a 9130 ;

Bellegelői
tanyára szabad majoros 
kondás fiával felvétetik. 
Honvéd u. 74. 3793-a

Mindenes
bejárónő 2 tagú családhoz 
azonnal felvétetik. Jelent­
kezni d. u. 2—4 óra között. 
Bercsényi u. 59. 3870—a

Mindenes
bejárónő felvétetik Bethlen 
u. 14., hátul az udvarban. 
Jelentkezni a délelőtti órák­
ban. 3876—a

Egy
fűszer- és vaskereskedő se­
géd állást keres városban 
vagy vidékre. Cim a ki­
adóban. 3874 a

Segéd
ügyes, önálló kiszolgáló - 
azonnali belépésre kereste­
tik. Radó selyem- és kelen­
gyeüzletében, Széchenyi u.
11. 9062—b
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könyvkereskedésében piac hcul 84 szíu 
alatt és a „margit“-pördö pénztíraníu

Ügyes klfutőfiu,
ki már fűszereseknél volt 
alkalmazva, felvétetik. — 
Püspöki palota, II. emelet,

Fényképész tanulónak
4 középiskolát elvégzett 
müvészhajlamu leányt fel­
veszek. Perczel, Szent Anna 
U. 10. 8551—d

ügyes
bejáró leányt keresek. Je­
lentkezni lehet 3—5-ig Ma- 
goss György tér 1. sz., 6. aj­
tó. 3771 a

Szakácsnő,
szobalány jó bizonyítvá­
nyokkal felvétetik. Piac 87.

9031—a
Bejárónőt

délelőttre keresek. Hátul 
udvarban. Péterfia 6. 3769a

APRÓHIRDETÉSEK FELVETELE
HajduföldDebreceni Független Újság, Debreceni Újság

F<SKIAD<5H1VATALUNKBAN< FERENC JÓZSEF UMPIM l^CAjAA. Fto^ADÓHlVATALUNK.

BAN< SZÉCHÉNYI UCCA

t! Apróhirdetéseinket öt megyében olvassak. »

Lisztek
régi jóminőségben, vala­

mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzletben, Böszörményi 

ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

628 négyszögöl
szőlőtelek Jerikó ucca 18. 
alatt házhelynek is eladó 
négyszögölenként 8 pen­
gőért. Értekezni a tulajdo­
nossal lehet: Böszörményi 
ut 49. 3869—a

LAPKIHORDÓ
asszonyok felvétetnek a ki 
adóhivatalban, Piac u. 49., 
II. udvar.

TUtSOt

könyvelő,
magyar-német levelező, bel 
és kül irodai munkálatok­
ban, valamint kereskedelmi 
utazásban is gyakorlott, ked­
vező fizetésért állást vállal. 
Szives ajánlatot „Pontos és 
lelkiismeretes” jelige alatt a 
kiadóba kérek. 8794—d

Három
és fél hold föld eladó a város 
alatt. Értekezni Alsójózsán, 
Rákóczi ut 72. Horváth Sán­
dornál. 3732—d

Gazdasszonynak
ajánlkozom magános ember 
hez vidékre is. Özv. Nemes- 
né, Pacsirta 58. 3768 b

Árvaleány
jobb családhoz segítőnek el­
menne. Cím: Révész-tér 2. 
sz., házfelügyelő. 9119—a

CSERÉPKÁLYHÁS 
egy szoba, konyhás, vagy 
egy szoba, előszobás lakást 
keresek. Cimet kérem a 
Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalába leadni.

3749—b

Libaaprólék
kilója 1.20 pengő Korn- 
hausernál, Simonffy ucca 5 
szám. Telefon 4-12. 1887—<

Jóforgalmu
vendéglős ház baromvásár- 
térrel szemben istállókkal, 
lakással, villamos megálló­
nál eladó. Böszörményi ut 
4g 3866—a

F üzőüzemben
egészségügyi haskötőket, I-— 
melltartókat, harisnyatartó­
kat, csípöfüzöket, izlapokat, 
hasmelegitőket legolcsóbb 
árban szerezheti be. Füző- 
és keztyüüzem. Kossuth u. 
58. szám. 3229—d

Macson
eladó 10 hold föld. Értekez­
ni dr. Veress ügyvédnél 
Sas u. 3. 3703—d

A sámsoni
kövesuton, a mélyfúrás mel­
lett 4 hold prima föld eladó. 
Értekezni lehet Nyíl ucca 
93. 3765—d

Nyilastelep
Halasi ucca 10. számú ház 
eladó. Értekezni Kónya uc­
ca 5. 3871—a

Eladók
egy ruhaszekrény és egy 
mosdó. Kígyó u. 38., 2. aj­
tó. 9025—b

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Gyermekkocsi,
lakkozott, alig használt, na­
gyon jó állapotban eladó. 
Püspöki palota, II. em. 17. 
sz. 8627—d

Petőfi
nagy mellszobor iskolák, in­
tézetek, egyesületekben efl- 
tünően szépen alkalmazható, 
eladó. Cím a kiadóhivatal­
ban. 3662—d

Jégszekrény
olcsón eladó. Bethlen u. 15 

3850—í

Kóser
hordós káposzta 24 fillér 
kilója Kornhausernál, Si­
monffy ucca 5. Telefon 4-12.

1887—c

Debreceni
Helyi Vasút r.t. részvények 
900 pengő mértékben el­
adók. Értekezni lehet dr. 
Csáthy Dezsőnél, Deák Fe­
renc u. 9. 9127—a

Kabátokat
ruhákat jutányosán készítek. 
Tóth Istvánné, Simonffy 13.

9035—a

Eladó
irodába, esetleg cselédszobá­
ba alkalmas kettős szekrény, 
külön-külön is használható, 
8 napig járó irodai óra, ru­
gós mérleg, rézmozsár, zsi- 
rosbödön, ébresztőóra stb. 
Szoboszlói úti bérház, első 
lépcső, ajtó 8., délután 1—3 
óra közt. 9005—d

Sertések
takarmányozására alkalmas 
rostált korpa olcsó árban 
kapható. Körner Béla örö­
kösei, Hajdúszoboszló.

9006—c

Patkányfogó
kölyökkutyát — megvételre 
keresek. Glanz fakereskedő, 
Wesselényi tér 17. 3866—a

Patkányfogó
kölyök kutyát megvételre 
keresek. Glanz fakereskedő, 
Wesselényi tér 12. 9114 a

Minden
huszadik elöjegyző ingyen 
kapja a Tolnai Világlap 
vagy Színházi Élet karácso­
nyi számát. Siessen elője­
gyezni a Grünhut hírlapíró­
déban, Varga ucca 27. sz. 
alatt. 8952 d

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisztüz­
let 5066—d

Gazdálkodók 
a lisztszükségletüket méltá-
iyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 
szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Légelzárózsinór, 
mndagomb, zsinór, paszo- 
nányáruk, harisnyafejelés és 
zemfelszedés legolcsőb a 

Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

Nagyobb
mennyiségű trágya eladó. 
Széchenyi u. 22. 8993—c

Buzakenyérliszt
25 fillér. Elsőrendű István- 
malmi cukrász nullás és 
tésztaliszt, friss tengeriliszt 
disznóöléshez fűszeráruk — 
legolcsóbban Horváth, De- 
genfeld-tér. Sas ucca sarok.

9027—d

Eladó
József kir. herceg u. 50. sz. . 
a. ház azonnal beköltözhető ■ 
lakással. Értekezhetni Ter- 
ner lisztüzletben, Burgundia 
1. Telefon 7-72. 9028—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 1824—d

Cipő vevők
figyelmébe! Egy nagy tétel 
cipőt vettem olcsón, melyet 
a megszokott olcsó áraknál 
is olcsóbban fogom a mai 
naptól árusítani. Makói ci­
pőraktár. Széchenyi ucca 
44. 9033—b

Trágyát
cserélek szalmáért, csut­
káért. Hortobágy ucca 19.

3875—a
Szemfelszedést,

harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Elegáns 
ruhát, kabátot jutányosán 
készítek. Tóth Istvánné, Si­
monffy 13. 9124-

Husfüstölés
olcsón, pontosan Zöldfa uc­
ca 3. szám alatt. 9010—d

üzletmegszünés 
miatt olcsón eladó Kossuth 
ucca 2. szám alatti üzlet tel­
jes berendezése. Alkalmas 
minden üzletágnak. Telefon 
10—33. — Tolikereskedelmi 
fióküzlete. 3782—b

RIKKANCSOKAT 
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., II. ud­
var. 7908—d

Eladó
Hoffher Schrantz gyártmá­
nyú jókarban levő gőzcsép­
lő garnitúra. Megtekinthető 
Nagy József, Balmazújvá­
ros, Batthyány u. 80. 3762a

Olcsó
moslék van eladó. Értekezni 
lehet a Fróhner portásnál.

9065—b
Libaaprólék

kilója 1.20 pengő Korn­
hausernál, Csapó ucca 19. 
Színház átjáró. 1887—c

Házak, házhelyek
a Monostorpályi utón a gróf 
Vécsey uccában, Tégláskert­
ben, Basahalom és Létai uc­
cában, a Boldogfalvi kert­
ben, Borzsovai uccában több 
rendbeli házhelyek, szőlők, 
gyümölcsös és régi lakóhá­
zak, melyek a mi tulajdo­
nunkat képezik, eladók. A 
gróf Vécsey uccában, Mo­
nostorpályi utón és Basaha­
lom uccában ezen házhe­
lyekre az 1 szoba, konyhás, 
kamarás, uj téglaépületek 
építését is megkezdettük. 
Ezen házhelyek, parcellák, 
végi, valamint uj épületek 
kedvező áron és részletfize­
tési kedvezménnyel megsze­
rezhetők. Mindenre kiterje­
dő felvilágosítást a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Hitelin­
tézet Rt. ad, Kossuth u. 8. 

siám. 3779-d

Pöszméte,
oltott, darabja egy pengő és 
Gleditschia élőkeritéshez el­
adó. József kir. herceg u. 12.

3775—a
Takaréktüzhelyek

legegyszerűbbtől legdisze- 
'sebbig kaphatók. Esetleg 
két-háromszori fizetésre. - 
Kandia 15. 3865—a

Káposztáshordó
hatszáz fő káposzta eltevé- 
sére alkalmas, eladó. Arany 
János ucca 47. szám alatt.

3667—d

Füzoüzemben
egészségügyi haskötőket, — 
Tolltartókat, harisnyatartó- 
cat, csipöfüzőket, izlapokat, 
nasmelegitöket legolcsóbb 
árban szerezheti be. Fűző­
éi keztyüüzem, Kossuth u. 
58. szám. 3229—d

Keztyük
átalakítását, javítását, festé- 

Hatalmas I sét, tisztítását, mosását,
meglepetés lesz a Színházi ezüstridikülök bélelését, ci- 
Élet karácsonyi száma. Elő- garettatárcára, órákra, ké- 
jegyzést már most elfogad a 6ekre, kulcsokra védőtoko- 
Grünhut hirlapiroda, Varga kát legolcsóbb árban sze- 

27. 8953—d rezheti be. Keztyü- és füzö-
Kossuth uccaElegáns

ruhát, kabátot jutányosán 
készítek. Tóth Istvánné, Si­
monffy 13. sz. 3877—b

üzem, 58. 
3299—cl

Hatalmas
meglepetés lesz a Színházi 
Élet karácsonyi száma. Elő-A Tolnai Világlapja - -

karácsonyi számának ára jegyzést már most elfogad a 
mint az elmúlt évben P 2.50 Grünhut hirlapiroda, Varga
lesz. A tartalma az idén a 
kétszerese. Előjegyzést már 
most elfogad a Grünhut hir­
lapiroda, Varga ucca 27.

8951—d

ucca 27.

MOSOTT RONGYOT 
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

Gyermekjátékok
eladók. Megtekinthetők: 
Kossuth u. 36. 3848 -a

Favágásra
alkalmas, üzemképes, ben­
zinmotor körfűrésszel, ko­
csira szerelve eladó. Hun­
gária, Hunyadi u. 11. 9070b

Bunda
180-crt eladó. Bethlen u. 52. 
Megtekinthető délelőtt.

9128 b
Eladó

dobkályha csővel, vasaló­
szén kályha. Péterfia u. 11. 
Dr. Horváthné. 9116—a

Hirdessen ott, 
ahoi hirdetését 

legtöbben 
olvassák:

hirdessen a
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN l

Hirdetését megszövegezzük, minden 
propagandaügyben díjtalanul adunk 

tanácsot.

TELEFON 18 VAGY 8 12.

Rók aszóimé,
eredeti sárga színben jutá­
nyos árban eladó. Pacsirta 
u. 48. 9026—b

8953—d
Szőrmével

bélelt rövid férfi kabát, ko­
csitakaró eladók. Hátul ud­
varban, jobbra. Péterfia 6.

3770—a

Bösendorfer,
rövid, modern, gyönyörű 
zongora eladó. Cim a kiadó­
ban. 9041—b

Orthodox kóser
savanyított káposzta, tűzifa .szám 
házhoz szállítva kapható. —- 
Kupfer, Arany János ucca 
22. 9023—b

Bor,
kitűnő zamatu, 5 liter vétel­
nél 64 fillér. Vámospércsi 
finom vegyes 76 fillér. Dc- 
nesnél, Cegléd u. 22. 9022-a

íróasztalok
kisebbek és nagyobbak el­
őadók. Arany János ucca 47. 

alatt. 3661 d

V adászkezt vüket
speciális kiállításban, vala­
mint autó-, hajtó-, lovagló-, 
alkalmi és uccai keztyüket 
lego’csóbb árban árusít Kez­
tyüüzem, Kossuth ucca 58. 
Keiesztépület. 3228-d

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

E

A Független Újság 
;előfizetői és vásárlói 10' ‘ 
kedvezménnyel vásárolhat­
ják a Pesti Napló kék regé­
nyeit a Grünhut hírlapíró­
déban, Varga ucca 27. sz. 
Megjelenik minden csütör­
tökön. 8375 c

Steier Jakab
ujlétai saját termésű fajbo­
rait literenként megkezdte 
árusítani. Arany János u. 
19. sz. alatt. 1645—d

CEMENTLAPOK,
I betoncsövek, — kutgyüriik 
I legolcsóbban beszerezhetők
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15.

1824 d

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda 

5456—c

Nyomatott Hegedű« ét Sándor irodalmi é> .yomdei réizvénytáriatág könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucoa 46. ««ám.


